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Předmluva autora 
 
Pro nás lidi byly pyramidy již odedávna čímsi fascinujícím a mystickým. V 
minulosti daly podnět k mnohým spekulacím a domněnkám. Neznali jsme ani 
důvod stavby velkých pyramid v Egyptě, ani jsme nevěděli, proč si jejich stavitel 
vybral právě tuto formu, a ne třeba kruhovou nebo čtvercovou, jichž by mohl užít 
ke stavbě stejně působivých budov. 
V posledních stoletích byly v tomto směru k dispozici pouze nepatrné vědomosti. 
Život mnoha lidí určovaly víra, naděje, strach i denní boj o fyzické přežití. Teprve 
před zhruba sto padesáti až dvěma sty lety vstoupila do každodenního života 
„věda", tedy výzkum naší fyzické reality. Hranice čistě fyzicko-materiálního 
myšlení se zkoumá stále intenzivněji. Pomalu přecházíme z věku víry do období 
vědění. Éra „Ryb" se z astronomického pohledu chýlí ke konci a začíná éra 
„Vodnáře". Před nějakými pěti sty lety byl ještě blesk považován za boží trest, 
respektive za zbraň. Dnes již spolehlivě víme, že se jedná o elektrický fenomén 
přírody. Žijeme ve věku velkých změn a možností, v němž je nám všem k dispozici 
dosud nepředstavitelná míra vědění. Naše doba je epochou obrovských možností a 
výzev. Na jedné straně jsme stále ještě proniknuti předchozími zkušenostmi, 
nadějemi a obavami, na druhé straně jsme nepřetržitě konfrontováni s něčím 
novým a neznámým. Stále znovu se musíme rozhodovat, zda jsme připraveni 
opustit staré a navyklé a čelit novému. 
Tato kniha čtenáři představuje dosud neznámé dimenze a oblasti zkušeností, aby 
mu umožnila lépe pochopit lidi i působení pyramid. Schopností přímé zkušenosti je 
v popisovaných oblastech vědomí obdařen každý člověk. Kdo je schopen oproštění 
od starého myšlenkového i citového omezení, může dospět k novým poznatkům a 
zkušenostem i k přímému porozumění skutečnosti. Díky novým poznatkům opustí 
všechny součásti našeho života oblast mystéria, aniž by tím byly ochuzeny o svou 
fascinaci. Právě naopak: teprve ten, kdo stále silněji prožívá vícerozměrnost a 
přímé vztahy nejrůznějších oblastí prostřednictvím oscilace svou vlastní vnitřní 
zkušeností, může ocenit, milovat a posilovat život v celé jeho celistvosti a 
mnohotvárnosti. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Roviny energií a člověk 
Eterické, fyzické a vyšší roviny energií 
Abychom mohli porozumět účinkům pyramid, musíme vědět, jaké procesy se jejich 
prostřednictvím odehrávají. K tomu je ovšem nezbytné nejprve podrobně 
prozkoumat fyzickou rovinu. Každý člověk je důvěrně seznámen s nejjednoduššími 
složkami této energetické oblasti. Nejzákladnější stav fyzické energie nazýváme 
stavem „pevným" (u vody je to např. led). V této nejnižší fyzické oscilační rovině 
jsou atomy určité látky navzájem tak těsně spojeny, že je vnímáme jako pevný 
nehybný tvar. 

 
obr.1 Pevná látka tvoří relativné nehybné spojení. 
 
Následnou vyšší oscilační rovinu fyzična označujeme jako „kapalnou". Protože 
atomy na této úrovni absorbují poněkud více energie než v oblasti pevné, není 
jejich uskupení již zcela nehybné, ale spíše rozplývavé, snáze se mění, je tedy, jak 
říkáme, „tekuté". 
 

 
 Kapalná látka představuje volnější spojení atomů. 
 



 
Třetí oblast fyzické energie označujeme jako „plynnou". V ní mají jednotlivé 
částice již tak vysokou energetickou úroveň, že mohou tvořit velmi volné spojení, 
které vnímáme jako páru nebo plyn. 
 

 
 
Tyto první tři energetické úrovně fyzické roviny můžeme pozorovat snadno a 
prakticky všude. Jestliže vodě (tedy chemickým prvkům ,H' a ,O' ve spojení ,H2O'} 
dodáme energii, přejde do vyššího energetického stavu, stane se vodní párou. V 
jaké formě se vodě zmíněná energie dodá, je přitom otázkou použitelnosti. Lze to 
provést pomocí tepla, elektřiny nebo například tlakem. Výsledek bude vždy stejný, 
ať dodáme energii jakoukoli formou. Nemůžeme tedy popřít realitu těchto prvních 
tří rovin, protože v běžném denním životě je soustavné poznáváme jako reálně 
existující. Čtvrtou energetickou úroveň fyzické roviny nazýváme úrovní 
„io-nickou". Tento stav hmoty již není viditelný prostým okem. Součástí našeho 
poznání se stal teprve díky používání pomůcek a technologií, jako jsou 
mikroskopy, kirlianofotografie, biofotonové měřicí přístroje a podobně. Přidáme-li 
vodním parám - abychom zůstali u našeho příkladu - tlakem ještě více energie, 
začnou jednotlivé atomy kmitat tak silně, že již neudrží dosavadní formy 
vzájemného spojení. V této čtvrté, „ionické" oblasti energie tedy osciluje každý 
jednotlivý atom sám o sobě. Již nemůžeme mluvit o „Hp", nýbrž pouze o 
jednotlivých atomech „H", respektive „O". 
 
 
 



   
 
Ve čtvrté oscilační rovině fyzična lze dodáním další energie docílit stavu, kdy se 
vzájemné vzdálí i samotné částice jednotlivých atomů. V takovém případe se 
nejprve uvolní elektrony, tedy záporné nabité částice, z oblasti kolem atomového 
jádra, které je utvořeno z protonů a neutronů. Tento proces dnes obecně nazýváme 
„plazmou". Při dalším dodání energie se od sebe vzdálí protony a neutrony, takže 
dojde k oddělení stavebních kamenů, jejichž vzájemné spojení nazýváme atomem. 
Všechny právě popsané možnosti charakterizují čtvrtou fyzickou úroveň energie, 
již označujeme jako „ionickou" nebo také „plazmatickou". 
 
Plazmatický stav fyzické hmoty 
Až dosud se stále ještě nacházíme v oblasti, která pro nás díky pomůckám, tedy 
technickým přístrojům, nebo i jen díky pozorování prostým okem představuje 
součást reality. Každý člověk, jenž dostane možnost pomocí takových přístrojů 
pozorovat tu část fyzické reality, kterou znal dosud jen zprostředkovaně, bude 
uvedenou dimenzi akceptovat jako zcela reálnou. 
Pro člověka je tedy v zásadě srozumitelné všechno, co může vidět a vnímat. 
Pomůckami vytvořenými z hrubé fyzické hmoty můžeme pozorovat a vnímat jevy 
a děje sahající až do tohoto Čtvrtého fyzického neboli „ionického" stupně. Pomocí 
přístrojů vytvořených z materiálů prvních tří fyzických oscilacních rovin můžeme 
však již také zaznamenat zlomek mimořádně krátce existujících druhů reakcí a 
vlastností, jejichž původ zůstává pro vědu dodnes nevyjasněnou záhadou. Jak 
dlouho si však chceme vystačit s nahlížením do vysokooscilačních oblastí přístroji 
vytvořenými na bázi nejnižších tří stupňů oscilacních možností? Tato otázka by 
měla být zřejmá i konzervativním materialistům. 
Jaké alternativy máme tedy k dispozici, chceme-li pozorovat a vnímat vyšší 
osciíační roviny, ať už v mezích fyzického frekvenčního spektra, nebo dále za 
nimi? Takové možnosti spočívají v Člověku samotném, respektive v jemných 
odstínech, o jejichž existenci mnozí lidé vůbec nevědí.  



 
obr.3 V energeticky vydatném plazmatickém stavu se částice atomů pohybují 
volně v prostoru. 
 
Příčina, proč zmíněné„orgány" čili „schopnosti vnímání" nejsou známy, spočívá ve 
skutečnosti, že jsme vyrůstali v prostředí, kterému byly rovněž neznámé. Takto 
jsme o našich „jemných orgánech" neboli „schopnostech" nikdy neslyšeli, takže ty 
neměly v našem životě žádný význam a nepředstavovaly pro nás realitu. V rámci 
dalších výkladů se těmito možnostmi a schopnostmi lidí budeme zabývat blíže. 
Pátou fyzickou osciíační rovinu nazýváme nižším éterem nebo také třetí éterickou 
rovinou. Pro naše tělesné oči není viditelná, a protože ji vědomě nezažíváme, pro 
mnohé z nás prostě neexistuje. V této oblasti je koncentrováno tolik energie, že se 
samotné součásti atomů, tj. protony, neutrony a elektrony, dále rozkládají na své 
vlastní částice. Jinými slovy: částice, které formují a tvoří proton, absorbovaly tolik 
energie a dosáhly tak vysoké míry oscilace, že již nejsou schopny vzájemné 
soudržnosti. Na této třetí, nejnižší éterické úrovni se fyzická hmota nachází v tak 
vysokém stupni oscilace, že není žádnými technickými přístroji přímo 
registrovatelná. 
 
 
 
 
 
 



Nejnižší neboli třetí éter 

 
 Prostřednictvím třetí éterické oblasti jsou nejmenší fyzické částečky hmoty 
nepřetržitě formovány. Přebytek energie hmota vždy přenechává nižší éterické 
oblasti. 
 
Proto tedy není v této chvíli možné podat přímý důkaz řečené oscilační roviny 
prostřednictvím technických pomůcek. Zároveň by ovšem bylo nesmyslné v 
existenci zmíněné páté fyzické roviny jednoduše věřit. Zde se v rámci oblasti 
fyzična nacházíme v bodě, který nemůžeme označit za „materiální" v obvyklém 
slova smyslu. Částečná oblast fyzické roviny proto není v obecném povědomí 
zakotvena. 
Třetí éter a všechny ještě vyšší oscilační frekvence představují oblasti, jimž 
můžeme porozumět pouze tehdy, když využijeme stávajících možností vnímání 
uvedené roviny a když si toto vnímání nacvičíme. Protože příčina všech účinků 
pyramid spočívá právě v oněch oscílačních rovinách, může děje vyvolané 
pyramidami opravdu plně a naprosto chápat, vnímat a pociťovat pouze ten, kdo v 
tomto směru cvičí a školí své vnitřní schopnosti.Pro mnohé z nás může být 
Pyramidová příručka pouze teorií a podnětem k novým poznatkům, které se stanou 
skutečností teprve na základě zkušeností a rostouci schopnosti vnímání. Podobně 
jako jednotlivé atomy v ionickém energetickém stupni vytvářejí a formují i nižší 
pevnou oscilační rovinu, je stejně tak éterická energie přítomna v ionickém, 
respektive ve fyzicky pevném stavu. Vyšší oscilační éterická energie je stavebním 
materiálem hrubších a pomaleji oscilujících fyzických hmot. Lze říci, že teprve 
éterická energie vytváří, či spíše umožňuje hrubší fyzické oscilační roviny. Stejné 
tak platí, že éterická energie ustavičně proniká hmotami prvních čtyř energetických 
úrovní. Vyšší oscilace tedy soustavně proniká oscilacemi nižšími. Hmota dokonce 
bez nepřetržitého dodávání éterické energie nemůže vůbec existovat. Éterická 
energie však může být i tam, kde se žádná hmota „ještě" nenachází. Éterická 



energie je trvale transformována směrem dolů a „jeví se" jako hmota - dodává 
energii svým fyzickým částicím. A naopak zase soustavně mizejí nejmenší fyzické 
částice,ktcró přísunem energie znovu přecházejí do éterické oblasti. Jde tedy o 
trvalou výměnu, o nepřetržitou transformaci různých forem energie fyzična.  
 
Příslušné techniky najdete v knihách Reginy Zopf „Das Unsichtbare wird sichtbar, 
Die Chakren und ihre Bedeurung fůr den heutigen Menschen" a „Ďas Unsichtbare 
wird sichťbnr, Die Energiekřirper děs heutigen Menschen", viz. přílohu doporučené 
literatury. 
 
Tyto změny můžeme částečné pozorovat pomocí přístrojů. Zařazení zmíněného 
jevu však představuje pro vědu zapeklitý hlavolam, protože uvedený fenomén nelze 
vysvětlit v kategoriích čistě materiálního chápání světa. 
Nejníže oscilující neboli třetí éter, respektive pátá fyzická oscilační rovina, proniká 
tedy nepřetržitě všemi nižšími oblastmi energie. Všechno, co vidíme, slyšíme nebo 
jakkoli jinak smyslově vnímáme, je nepřetržitě infíltrováno - tj. tvořeno a 
udržováno  éterickou energií. Části éterické energie, která se transformovala do 
nižších fyzických rovin, říkáme také „electrical precursing encrgy" nebo 
jednodušeji „epe", což přibližné znamená „elektřinou vyvolávaná energie". 
Elektrická vlastnost částic utvářejících protony, neutrony a elektrony je určována 
éterickou energií, která jimi neustále proniká. Éterická energie formuje elektrické i 
chemické vlastnosti atomů, a tím i celé fyzické hmoty. 
Třetí éter proniká veškerou hmotou a pro svou rozpínavost je nezbytně větší než 
ona sama, respektive než její částice. Každý atom je tedy proniknut a obalen třetí 
éíerickou energií. 
 
Éterické pole atomu 

 
 
 
 
 
 



Platí to přirozeně i pro každý atom tvořící lidské tělo. Éterická energetická pole 
všech jednotlivých atomů lidského těla pak formují éterické tělo člověka, které je o 
něco větší než vlastní tělo fyzické. V éterickém těle se uvnitř frekvenčního spektra 
třetího éteru nacházejí energetické dráhy, jimiž může být přiváděna éterická energie 
na libovolné místo v těle. Zmíněné energetické dráhy třetího éteru jsou po staletí 
nazývány „meridiány" nebo také „akupunk-turní cesty". Jejich energetický tok 
může být v místech, kde se křižují, snadno ovlivňován. Zásah do energetického 
toku v zájmu stabilizace fyzického těla se provádí aplikováním akupunkturních 
jehel na povrchu pokožky nebo v éterické oblasti mimo vlastní fyzické tělo. 
 
Energetické dráhy třetího éteru v lidském těle 

 
Energetické dráhy třetího éteru se zde křižují mimo fyzické tělo a jejich činnost 
může být v těchto místech povzbuzována nebo také utlumována. 
 
Účelem diagramu je pouze znázornit fungování energetických drah. Podrobnější 
informace k danému tématu najdete v literatuře o meridiánech a akupunkturních 
cestách. 



 
Každý jednotlivý atom našeho těla má tedy éterický obal; zatím zde přihlížíme 
pouze ke třetímu éteru. Čím více by se člověk cvičil v jeho opětovném spatřování, 
tím přesněji by porozuměl formám jeho působení a o to dokonaleji by mohl touto 
cestou porozumět lidskému organismu. 
Již před tisíciletími se učencům usilovnou snahou podařilo nabýt vědomosti o 
akupunkturních cestách. Jakýmsi „vnitřním okem" se zaměřili na jemný 
energetický systém člověka a trénovali jeho vnímání. Pouze díky nezměrnému úsilí 
se část vědění o éterickém těle dostala až do naší doby. Používat ke zkoumání 
třetího éteru technické přístroje je nesmírně komplikované, jejich vynalézání a 
konstruování by navíc bylo zbytečným plýtváním časem, protože již máme k 
dispozici všechny niterné možnosti. Lidé, kteří překročili stávající myšlenková 
omezení, potřebují k rozpoznání a probádání těchto oblastí pouze jediné - aby se 
„neviditelné" znovu stalo viditelným. 
Šestá fyzická oscilační rovina je druhým neboli středním éterem. Ten může být 
označen také za „pra"-éter, protože jeho frekvence jsou přítomné v celém fyzickém 
vesmíru. Frekvence středního éteru je vyšší než frekvence éteru třetího, a tato 
střední éterická oblast přirozeně opět prostupuje třetím éterem i všemi dalšími 
nižšími oscilačními oblastmi fyzična. Jeho rozsah je také poněkud větší, než je 
tornu u třetího éteru. Střední éterická oblast je pro paše další úvahy mimořádně 
důležitá, protože právě zde „pracuje" pyramidová energie. Lidské tělo je tedy 
prostoupeno, případně obklopeno střední éteríckou energií stejné jako každý 
jednotlivý fyzický atom či jakýkoli ion. 
 
Éterická energie prostupuje atomem 

 
 
V energetickém poli (v éterickém těle) prostupujícím naše fyzicky pevné tělo se 
nachází šedin kompresí éterícké energie, tedy sedm jakýchsi „éterických orgánů". 
Tyto „komprese éterícké energie" nazýváme čakry „Éterické orgány" jsou svými 
oscilačními frekvencemi přímo propojeny s níže oscilujícími, fyzicky pevnými or-
gány našeho tělesného systému - s endokrinními žlázami. Jsou tedy skladovací 
plochou hormonů v našem tělesném organismu.  



Stimulací odpovídajícími frekvencemi uvolňují hormony a ty pak řídí prakticky 
všechny tělesné funkce od čištění tělních „vodičů" až po nejvyšší fyzické vjemy 
vědomí. 
Poslední nebo také sedmou oscilační oblast nazýváme prvním éterem. Některé 
čakry mohou při dokonalém fungování a za jistých předpokladů pracovat i v íéto 
nejvyšší fyzické oscilační rovině. První éter pak opět prostupuje všemi níže 
oscilujícími rovinami a dodává jim energii. Tvoří spojnici s nejblíže vyšší 
energetickou rovinou, od níž ustavičně přijímá - respektive jíž nepřetržitě předává - 
energii. Nejvyšší neboli první éter je tedy fyzická rovina, soustavně si vyměňující 
energii s vyšší oscilační rovinou. 
Tato nejblíže vyšší oscilační rovina již není fyzické povahy, nýbrž má jiné, vlastní 
kvality vědomí, které nazýváme „emotivní" nebo také „astrální". Z astrální roviny 
proudí nepřetržitě energie do 
nejvyššího éteru a odtud se zase vrací zpět. Stejně jako rovina fyzická může být i 
rovina astrální rozdělena do různých oscilačních. úrovní. Celá astrální rovina 
prostupuje všemi níže oscilujícími, tedy fyzickými oblastmi a má přiměřeně tomu 
větší rozsah. Nejvyšší stupeň astrální oblasti dostává trvale energii od nejblíže vyšší 
energetické sféry, respektive jí energii odevzdává. Zmíněná vyšší oblast se nazývá 
„mentální rovina".1 Podobně jako rovina astrální a fyzická může být i tato rovina 
rozdělena do více oscilačních úrovní. Mentální energie je trvale podporována 
energií z ještě výše oscilující energetické roviny kterou nazýváme „buddhickou" 
neboli „spirituální". 
 
Možnosti empirie fyzických oscilačních rovin 

 
 
Viz přílohu literatury a příslušných prací: Regině Zopf, „Ďas Unsichtbare wird 
sichtbar, Die Chakren und ihrc Bedeutung fiir den heutigen Menschen" a „Das 
Unsichtbare wird sichtbar, Die Energiekorper děs heutigen Menschen. 
 



 

       
 
  
 
 
 
 



 
 
 
 
Nejdůležitější energetické oblasti 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Pyramidy a čakry  
 

 
 
 
 
V předcházející kapitole jsme 
ukázali, že se čakry nacházejí v 
éte-rickém těle člověka, a sice v 
jeho střední éterické oblasti. Z 
éterické energie, která nás 
ustavičné obklopuje a 
prostupuje, přetváří každá se 
sedmi Čaker zcela určitou oblast 
frekvencí a vědomí. Čakry lze 
tedy také nazývat orgány 
éterického těla.Eterická energie 
středního frekvenčního spektra je 
tedy sedmi čakramí přetvářena 
na sedm specifických vlastností 
neboli pod-frekvencí. 
 

 
 

Poloha sedmi čaker v éterickém těle 
 
První nebo také kořenová čakra dodává 
našemu tělesnému systému éteríckou energii 
takových vlastností, které mu umožňují vy-
tvoření a zachování fyzicky pevného, 
kapalného i plynného těla. Endokrinní žlázou, 
jež odpovídá první čakře, jsou nadledvinky. 
Druhá čakra, zvaná také sakrální, kumuluje a 
přetváří éíerickou energii v takovou formu, 
která zásobuje jednotlivé fyzické atomy tvořící 
naše tělo, a tím také celé buňky i větší sdružení 
buněk (orgány) vitální energií. Sakrální čakře 
odpovídající endokrinní žlázy, tedy žlázy 
pohlavní, nám umožňují vnímat a zažívat 
vitalitu, životní sílu a sexualitu v našem bytí. 



 
Fyzické a éterické tělo 
 
První a druhá čakra vážou éterické tělo na tělo fyzické a stabilizují jeho základní 
frekvenci. 

Třetí čakra, zvaná také solarplexová, 
transformuje éterickou energii tím 
způsobem, že ke každé tělesné buňce 
dospěje astrální, respektive emotivní 
energie. Tak můžeme v naší fyzické 
existenci současně vnímat a zažívat i 
svou emotivní realitu. Třetí čakře od-
povídá slinivka břišní. 
Čtvrtá, tz.v. srdeční čakra umožňuje, 
aby na nás fyzicky působily vyšší 
oscilační oblasti astrální energie. Tímto 
způsobem pak zažíváme to, co se 
paušálně označuje láskou. Čtvrté čakře 
odpovídá brzlík, o němž se ještě 
počátkem dvacátého století mínilo, že 
je pro dospělé stejně zbytečný jako 
slepé střevo. Třetí a čtvrtá čakra dále 
umožňují a zajišťují přímé spojení 

našeho astrálního těla s tělem éterickým i fyzickým. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Třetí a čtvrtá čakra vážou rezonancí své 
éterické energie astrální tělo na lělo 
éterické, a tím také na lělo fyzické. 
 Pátá a šestá čakra spojuji rezonancí své 
éterické energie mentální' tělo s tělem 
éterickým, a tím laké s tělem fyzickým. 



 
Pátá čakra - čakra hrdla - transformuje 
éterickou energii v souladu s naším 
astrálním tělem. Díky tomu můžeme 
ve svém fyzickém těle poznávat a 
zažívat mentální energii, potažmo 
myšlenky. Čakře hrdla, kompetentní 
pro naši schopnost vyjadřování a 
kreativity stejné jako pro přijímání i 
vysílání myšlenkových energií, 
odpovídá štítná žláza. 
Šestá čakra bývá také nazývána „třetím 
okem", případně čakrou třetího oka. 
Jak již samotný název napovídá, 
umožňuje nám „vidět" věci, které jsou 
fyzickým zrakem neuchopitelné. Čakra 
třetího oka propojuje vyšší oscilační 

oblasti mentální energie s fyzickými atomy a tělesnými buňkami. Představuje mj. 
nástroj vnímání všech jevů, které nemohou být pro svou vyšší frekvenci registro-
vány fyzickými přístroji. Endokrinní žlázou příslušející šesté čakře je hypofýza 
(podvěsek mozkový). Pátá a šestá čakra dále zajišťují trvalé spojení našeho 
mentálního těla s tělem astrálním, éterickým i fyzickým. 
 
Sedmá neboli korunní čakra transformuje éterickou energii takovým způsobem, 
který nám umožňuje prostřednictvím odpovídající endokrinní žlázy epifýzy 
(šišinky mozkové) zažívat spirituální energii. Tato čakra představuje spojnici s 
naším buddhickým tělem, s naším vyšším já, tedy s duší. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Sirituální neboli buddhické tělo 
 

 
 
 
Sedmá čakra váže spirituální 
tělo člověka na tělo éterické, a 
tím také na tělo fyzické. 
 
Uvedených sedm čaker 
vykonává pro člověka 
nezbytná životní funkce. Bez 
nich bychom nemohli ani 
existovat, ani cítit a myslet, o 
poznávám a zažívání reality 
své duše, svého spirituálního 
těla, nemluvě. 
Jednotlivé Čakry transformují 
éterickou energii do 
specifických oblastí. Jako 
rezervoáry a transformátory 
fungují ty z nich, které 
oscilují ve středním éteru. 
Každá čakra tedy rezonuje s 
vyššími oscilačními 

vlastnostmi, které dává k volnému použití našemu vědomí. Je-li čakra aktivní, 
transformuje éterickou energii do frekvenčního spektra, které je jí vlastní, čímž 
dává odpovídající endokrinní žláze impulz k tomu, aby se otevřela. Tím se uvolní 
hormony, které žláza obsahuje, a dostanou se do fyzického organismu. Hormony 
následně vyvolávají nervové reakce a biochemické změny, které nám dovolují 
fyzicky vnímat původní impulzy odpovídající čakry. 
Čakra je ve spojení s příslušným energetickým tělem člověka, které mů?e být 
rezonanční oscilací čakry aktivováno a podníceno, což pak rovněž vyvolává výše 
popsaný proces hormonální výměny. Čakry jsou tedy zprostředkovatelem mezi 
fyzickou realitou a našimi vyššími oscilačními rovinami, respektive energetickými 
těly {éterickým, astrálním, mentálním a spirituálním). Tuto souhru budeme 
sledovat na příkladu hněvu jakožto emotivní energie, která se tvoří v astrálním těle. 
Přítomnost zmíněné emotivní energie v astrálním těle je zaregistrována čakrou 
odpovídající rezonantní oscilaci, v našem případě čakrou solarplexu, a dána tělu k 
dispozici jako éierická energie. 



 Na jejím základě jsou pak do fyzického těla uvolněny hormony příslušnou 
endokrinní žlázou, v tomto případě slinivkou břišní. Uvolněnými látkami vyvolané 
nervové impulzy a biochemické změny ve svém fyzickém těle následně zažíváme 
jako emoce, v našem případě tedy jako hněv. Fyzicky se může projevit svíráním 
žaludku nebo pocením dlaní. Oscilací v emotivním těle a prostřednictvím čakry a 
jejího působení na slinivku je ve fyzickém těle vyvolána elektrická a biochemická 
reakce, kterou můžeme identifikovat s hněvem. Totéž v zásadě platí pro každou 
myšlenku nebo pocit, který vnímáme, ale i pro myšlenky a pocity, jež se v nás rodí 
bezděčně. 
Jsme-li dostatečně citliví, můžeme své i myšlenky v odpovídajícím energetickém 
těle vnímat ve chvíli, kdy tam proběhnou. Naše vyšší oscilační roviny, respektive 
vyšší oscilační těla, svou rezonancí trvale ovlivňují nižší oscilační roviny, tedy naše 
éterické a fyzické tělo. Pokud delší dobu chováme ve svých příslušných tělech 
negativní myšlenky a (nebo) pocity, vyvoláme tím dříve či později negativní 
disharmonické frekvence v nižších oscilačních rovinách. Éterické, a tím nakonec i 
fyzické tělo bude adekvátně negativním myšlenkám a (nebo) pocitům utvářet 
disharmonické energie, které posléze identifikujeme jako chorobu fyzického těla. 
Dění v našich vyšších energetických tělech velmi výrazně určuje také stabilitu naší 
níže oscilující fyzické reality. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 Astrální iělo prostupuje a obklopuje jak 
tělo éterické, tak tělo fyzické, v němž se pak 
uskutečňují emoce. Astrální tělo vyvolává v 
těle éterickém rezonantní, tzn. jemu 
odpovídající a v jeho oblasti působení ležící 
frekvence. Éterická energie následně 
aktivuje příslušnou čakru. Tento proces 
umožňuje Otevření endokrinní žlázy, která 
vypustí hormony. Ty zase vyvolají ve 
fyzickém těle elektrické a biochemické 
změny, jež zažíváme a identifikujeme jako 
své pocity, aniž bychom vnímali jejich 
fyzické působení ve svém astrálním těle. 



 
Čakra jednak produkuje určité éterické frekvence, jednak je sama podněcována k 
činnosti, pokud se jí z vnějšku dostane rezonující vyšší nebo nižší oscilační oktávy. 
Jakékoli frekvence, například libovolného tónu „C", dosáhneme tím, že jeho 
oscilaci bud zdvojnásobíme, nebo rozdělíme napolo-vic, tedy vyvoláme nejblíže 
vyšší nebo nejblíže nižší oktávu neboli rezonanční stupeň. Rezonance napřílad 
docílíme, jestliže rozezníme klavírovou strunu na 416 hertzů (kmitů za vteřinu). 
Tónovou oscilací klavírní struny vzniká tón. Současně však budou podníceny k 
oscilování všechny struny klavíru, které disponují dvojnásobnou nebo poloviční 
frekvencí. Naše původní struna s 416 Hz aktivuje také všechny struny s 832,1664 
Hz atd., respektive s 208, 104 atd. hertzy. Tento efekt se nazývá rezonance. Každá 
oscilace rezonující s čakrou, ať už pochází z jakékoli frekvenční oblasti, může 
čakru aktivovat a stimulovat k větší činnosti. Čakry tedy nejsou podněcovány 
pouze jim odpovídající éterickou energií, nýbrž i příslušnými oktávami ve 
frekvenční oblasti tónů, světel a barev, stejné jako elektrickými a magnetickými 
frekvenčními poli. Čas od času aktivují čakru i éterické a vyšší frekvence vysílané 
Zemí, Měsícem, Sluncem a jinými nebeskými tělesy, to znamená, že odpovídají 
rezonanci jejích frekvencí. Také výše oscilující oktávy v emotivní, případně v 
mentální oblasti mají odpovídající vliv na naše čakry. Každá harmonická oscilace, 
lhostejno jaké oktávy a frekvenčního spektra, stimuluje příslušnou čakru a na-
pomáhá její činnosti. 
Frekvence ležící v blízkosti daných oktáv, ale exaktně jim neodpovídající jsou však 
pro Čakry blokujícím, tedy přehlušujícím faktorem, který ruší harmonický tok 
jejich Činnosti. Naše čakry tudíž jako vysoce citlivé rezonátory reagují na oscilace 
nejrůznějšího druhu. Pozitivně přitom na Čakry působí pouze harmonické, exaktní 
frekvence ve všech oktávách. Jako rušivé se naopak jeví především všechny 
frekvence, které se sice nacházejí v blízkosti korektních oscilací, nejsou ale již 
dostatečně exaktní, takže způsobují jejich opotřebení. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Čakra je ovlivňována: 
 
- vyššími oscilačními oktávami skrze odpovídající astrální (emotivní) nebo 
mentální energie 

 
 
- fyzickými oscilacemi jako např. frekvencemi magnetických polí, elektrickými 
frekvencemi, světlem, barvami, tóny atd. 
 
Čakry a vědomí 
Čakry tedy člověku svou činností ve středním éteru poskytují k volnému užití 
nejrůznější empirie vědomí. Ty nám na nejzákladnější úrovni vůbec umožňují 
fyzickou existenci, dále pak vnímání vitality a sexuality, našich pocitů a myšlenek, 
a na nejvyšší úrovni pak vnímání duše, našeho buddhického těla. Aby éterická 
energie, kterou čakry zprostředkovávají, dosáhla našeho každodenního vědomí, je 
užívána k formování fyzických stavebních kamenů, z nichž některé dnes znárne 
pod názvy hormony a neuropeptidy. Protože je každý atom prostoupen éterickou 
energií, vytvářejí precizní éterické frekvence zcela určité kombinace atomů. 
Podívejme se ještě jednou na diagram: 
 



 
Zmíněné stavební kameny, zčásti uložené v endokrinních žlázách, jsou exaktním 
odrazem, tedy rezonovanou, směrem dolů transformovanou oktávou, a to jak ve 
svých magnetických polích, tak i v elektrické frekvenci. Hormony a neuropeptidy 
tedy transformují děje vědomí určité čakry a v ní probíhající události do hrubších, 
fyzických rovin elektřiny a biochemie. Prostředkování se děje například tak, že 
čakry řídí rozdělování hormonů endokrinních žláz. Hormony, které lze označit za 
látky s rolí poslíčka, spouštějí elektrické innpulzy v nervové oblasti těla a mozku, 
takže můžeme přímo zažívat právě probíhající změny vědomí v našem fyzickém 
těle. Díky prostřed nickým látkám máme nyní odpovídající vědomí fyzicky k 
dispozici a je v našem fyzickém těle poznáváno, například mozkem, jednotlivými 
orgány, svalstvem nebo povrchem pokožky. 
Jako příklad této spolupráce uveďme dění v sakrální čakře. Pracu-je-li Čakra 
harmonicky a dostává-li se jí z vnějšku harmonické stimulace skrze exaktní 
frekvenční oktávy, jsou v důsledku toho produkovány a uvolňovány příslušné 
hormony atd. Tím má člověk k dispozici mohutný potenciál fyzické vitality, a tedy 
i sexuality (viz následující nákres). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Souhra mezi čakrami a endokrinními žlázami 

 
Čakra transformuje éterickou energii a je vnějšími oscilacemi podle okolnosti buď 
podporována, nebo rušena. Pracuje-li čakra nerušené, pak endokrinní žláza 
uvolňuje v sobě obsažené látky do tělesného organismu. 
 
Vedle harmonické funkce čakry a vnějších podpůrných vlivů potřebuje naše tělo 
ještě „stavební materiál" pro tvorbu hormonů atd. Jedná se například o 
aminokyseliny, ale rovněž o minerály, vitaminy a enzymy. Ty musejí být tělu 
dodávány v postačující míře, což vzhledem k dnešnímu silně zatěžovanému a 
zkaženému životnímu prostředí zdaleka není samozřejmostí. Člověk je tedy 
mnohorozměrnou a vícefrekvenční bytostí, která potřebuje k životu harmonickou 
rezonanci ve všech oscilačních rovinách. 
 
Vícerozměrné oscilační roviny člověka 

 



Každá harmonická frekvence - bez ohledu na to, ke které z právě uvedených 
oscilačních rovin patří - posiluje funkci celého energetického systému člověka. A 
naopak každá dis harmonická frekvence člověku škodí nezávisle na tom, zda se 
jedná o negativní myšlenky, pocity, éterické či elektrické frekvence nebo o genově 
zmani-pulované látky, nepoužitelné ve fyzickém tělesném organismu. 
 
 
Pyramidy - forma podporující lidský život 
Ve vesmíru, potažmo i na Zemi, existuje spektrum jedenadvaceti (tedy 3 krát 7) 
různých nerostných forem - nerostných mřížek. Každý nerost sestává z atomů, 
které jsou - jak bylo popsáno v předchozích kapitolách - prostoupeny éterickou 
energií, respektive formovány teprve jim přiměřenou éterickou frekvencí. Jedna ze 
zmíněných jednadvaceti forem přírody má pro naše úvahy v této knize zásadní 
význam: jde o formu čtyřstranné, na čtvercové základně založené pyramidy. Dávno 
předtím, než se člověk objevil na Zemi, už ve vesmíru existovaly pyramidy, a sice 
v přírodním nerostném spojení. Nejznámější z nich je diamant, který dokonce tvoří 
přesný osmistěn, tedy dvojitou pyramidu: 

 
 
Dalším prvkem, který se v přírodě vyskytuje ve formě čtyřstranné pyramidy, je 
zlato. Pyramidická forma zlata je stále patrnější se vzrůstající čistotou prvku. Další 
formou, kterou zlato jako nerost tvoří, je pravoúhlý rovnoběžnostěn, tedy krychle. 
 

 
Výše popsané přírodou vytvořené pyramidy mají čtvercovou základnu, jsou 
rovnoramenné ve výšce hran a odpovídají následujícím úhlům: 
 
 



Úhly pyramidy, která rezonuje s člověkem 
 

 
Z této úhlové kombinace vyplývá, že obvod základny pyramid, dělený 
dvojnásobkem výšky, přesné odpovídá TI = 3,141. Rozměry a úhly přirozených 
pyramid odrážejí energetickou funkci těchto forem. Pyramida s úhly o uvedených 
velikostech totiž transformuje éterickou energii, kterou váže a jíž je prostoupena, 
do sedmi podfrekvencí, které exaktně odpovídají základním frekvencím sedmi 
čaker člověka. Můžeme tedy bez nadsázky říci, že dlouho před fyzickou existencí 
člověka na Zerni byla éterická energie prostřednictvím jistých nerostů přeměněna 
do formy, jež umožnila a připravila lidský život, respektive příhodné étcrické frek-
vence. Na druhé straně je však nutné vzít v úvahu existenci jisté předchozí éterické 
energie, která fyzické hmotě umožnila zorganizování do tvaru čtyřstranné 
pyramidy. 
Čtyřstranné pyramidy (pro zjednodušení jim dále budeme říkat jen pyramidy), 
vytvořené přírodou tak, jak bylo výše popsáno, tedy transformují éterickou energii, 
respektive jsou obklopeny transformovanou éterickou energií, která exaktně 
odpovídá základním frekvencím lidských čaker v éterické oblasti. 
 Člověk obklopený pyramidami absorbuje jejich hramonickou éterickou energii a 



posiluje tak funkci svých čaker. Současně se tím stimuluje harmonická energie 
vědomí ve všech jeho oblastech, a tedy i v lidském životě vůbec. 
Rezonování člověka s éterickými frekvencemi pyramid disponujících uvedenými 
úhly se přirozeně obráží i ve výstavbě našeho fyzického těla. Jsme živé bytosti, 
každá naše buňka obsahuje uhlík (C). Tento prvek rná v lidských buňkách tvar 
čtyřstranné pyramidy a právě tím se člověk odlišuje od ostatních fyzických forem 
života a vědomí. Nerost, který člověka určuje a který ho vymezuje od jiných 
životních forem, má tedy v lidském těle tvar pyramidy. V tělesných buňkách 
některých druhů hmyzu není rozhodující uhlík, nýbrž magnesium, které ve své 
minerální mřížce není stavěno do čtyřstranné, ale do třístranné pyramidy. Jakákoli 
fyzická hmota, tedy i naše lidské tělo, je ustavičně prostupována étcrickou energií, 
a tím udržována při životě. Na druhé straně se každý biochemický organismus 
skládá z prvků a nerostných mřížek, které tyto pro organismus nezbytné éterické 
frekvence z dodávané éterické energie zpětně transformují a předávají svému 
éterickému tělu. Všechno spolu osciluje v rezonanci a vzájemně se tak podporuje. 
Jak jsme již ukázali v předchozí kapitole, člověk i cokoli ve vesmíru tedy existuje 
díky této rezonanci a skrze ni. A právě pyramidy exaktně odpovídají základním 
harmonickým frekvencím člověka. 
Uveďme několik příkladů, které nám pomohou osvětlit, jak takové éterické pole 
pyramidy vypadá a co se s ním dále děje v éterické frekvenční oblasti. Část tohoto 
dění je srozumitelná pouze Člověku, který je přímo vnímá a zažívá. Energie 
transformovaná pyramidami nám může přinejmenším napomoci dospět k této for-
mě vědomého zažívání a vnímání, protože posiluje odpovídající čakry kompetentní 
k vnímání. 
Pyramida tedy transformuje éterickou energii, váže ji a vysílá. Dění v éterickcm 
poli pyramidy je rnultidimenziální neboli vícerozměrné. Tyto procesy se odehrávají 
nesmírně rychle, částečně probíhají i v nadsvětelných rychlostech; naše vědomí je 
vnímá jako paralelní. Nyní si naznačíme průběh dění v pyramidě. Vrchol pyramidy 
přitahuje ěterickou energii. Jakmile energie dosáhne tohoto vrcholu, je rozložena, 
respektive transformována do již vylíčených sedmi frekvenčních oblastí. 
 



 
 
 
Éterická energie proniká do pyramidy také skrze její boční stěny a je nepřetržitě 
transformována. Toto boční proudění éíerické energie probíhá rovněž trvale, 
protože éterická energie obklopující Zemi rotuje poněkud pomaleji než sama Země, 
na níž se pyramida nachází. 

 
Pyramidou 
transformovaná a 
vázaná éterická 
energie je 
přirozeně přijímána 
také jejími 
fyzickými 
částicemi a 
stavebními prvky. 
Tím se časem zvýší 
éterická frekvence 
těchto atomů, 
elektrické a bio-
chemické oscilační 
lhůty a oscilační 
lhůty 
magnetického pole. 



Vysoce oscilující atomy a jejich stavební části pak mohou následkem toho vázat 
více éterické energie, což zase zpětně pozvolna zvyšuje celkovou schopnost 
pyramidy zadržovat a vázat éterickou energii. Vzniká tak efekt stále intenzivnějšího 
transformování, vázání, a tím i dodávání užitečné éterické energie, který trvá až do 
doby, než je dosaženo maximálního potenciálu. 
Pro celkový účinek je užitečný každý vnější faktor, který tento proces podporuje. 
Protože je každá planeta složena z atomů, které jsou zase éterickou energií trvale 
prostupovány, respektive utvářeny a udržovány, má i ona své pole éterické energie. 
Toto prostupování utváří magnetické pole planety, například Země. Pole éterické 
energie směřuje kolmo, tedy v 90 ° úhlu, k magnetickému poli Země, které je zase 
kolmé k zemskému poli elektrické energie. 
 
Spojitosti mezi éterickou energií, magnetickými poli a elektřinou 

 
 
Čím přesněji jsou hrany pyramidy v zákrytu s polohou energetického pole, tím 
snadněji a více je pyramida tímto polem stimulována v oblasti éterické, a tedy i v 
oblasti magnetického pole a elektřiny. Ze zmíněných energetických polí Země je 
nejsnazší měřit směřování energie magnetického pole kompasem.  



Protože všechna zde jmenovaná energetická pole zaujímají k sobě navzájem kol-
mou polohu a protože každá pyramida má přesně čtvercovou základnu, je při svém 
nařízení k magnetickému poli Země automaticky nasměrována také k elektrickému, 
a hlavně k éterickému poli energie. Každá pyramida tedy může být na Zemi 
optimálně využita pouze tehdy, je-li hrana její základny nasměrována k magne-
tickému severu. 

 
 Jsou-li spodní hrany pyramidy nasměrovány podle severojižního 
magnetického pole, 
 
Pyramidy a význam jejich „mystických" čísel 
Přírodou, respektive praéíerickou energií vytvořené pyramidy vykazující uvedenou 
velikost úhlů tedy člověku přinášejí ideální, dokonale harmonickou stimulaci všech 
jeho center éterické energie. Velmi názorně se to opět projevuje v úhlových 
hodnotách pyramid, mj. Číslem TI - 3,141. Tuto číselnou hodnotu rovněž dosta-
neme, dělíme-li obvod základny popisovaných pyramid dvojnásobkem jejich 
výšky, nebo také propočtem úhlu mezi základnou a středem libovolné strany (úhel 
are taň 4/7t = 51 ° 51' 14,3"). Číslo JT je nekonečná veličina, a proto ji nelze 
fyzicky exaktně vypočítat. Pochází z výpočtu kruhu, který byla snaha definovat po-
mocí dvou neustále se přibližujících pravidelných mnohoúhelníků. Výsledkem 
tohoto úsilí bylo nekonečné číslo n. Znamená to tedy, že kruh na rozdíl od 
pomocných čtverců nemůže být přesně definován. Kruh je stále „otevřený", takže v 
energetickém smyslu je spíše spirálou. V energetickém poli pyramidy se obráží 
také kruhová forma, ale přirozeně jako spirála. Sedm rovin éterické energie, 
transformovaných pyramidou, tedy tvoří v nitru pyramidy oblasti těžišť. 
 



Spirálovitý průběh energie v pyramidě 

 
Přesnost a dokonalá harmonie i kruhová, respektive spirálovitá forma průběhu 
energie se obrážejí v existenci čísla Jt v rámci fyzického propočtu úhlů pyramidy. 

  
 
 
 
 
 
V našem 
výpočtu úhlů 
pyramidy se 
objevuje další 
mystické Číslo, 
totiž phi = 1,61. 
Rovněž toho 
číslo je 
podobné jako TI 
(pí) svou po-
vahou 
nekonečné (pro 
připomenutí je 
úhel mezi 

hranou základny a libovolnou nárožní hranou arc tan phi - 58 ° 16' 57"). 
Matematická formule k výpočtu phi zní: odmocnina z 5 dělená 2, plus 0,5. 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Výše 
uvedenou 
formuli 
objevil již 
před několika 
stoletími 
přírodovědec 
a matematik 
Fibonacci. 

Během svých přírodovědných pozorování narazil víceméně náhodou na skutečnost, 
že okvětní lístky jsou v jednotlivých kruhových rovinách květů uspořádány vždy v 
určitém Číselném poměru. A právě ten je možno vypočítat zmínénou formulí pro 
phi = odmocnina z 5 dělená 2, plus 0,5. Fibona-cci tedy zjistil existenci konstanty, 
podle níž jsou v přírodě uspořádány nejen květy, nýbrž i všechny ostatní fyzické 
formy života na Zemi. To platí rovněž pro člověka - nejen pro mikroskopicky malé 
částečky jeho těla, ale i pro celý lidský organismus. Uvedený proporční vztah pak 
Fibonacci zpřístupnil pomocí matematické vědy. Tento přírodní proporční poměr 
byl ovšem užíván i v umění. Nejlepším příkladem toho je známý „zlatý řez" 
Leonar-da dá Vinci, který souzní s dokonalými poměry proporcí phi u čío-včka. 
„Zlatý řez" byl ve výtvarném umění používán k zjišťování úběžníků na obraze 
(viz.následujícíb tabulka .) 
 



 
Na Leonardových kresbách tedy platí, že: 
 
                                            AC : BC = phi 
 
                                    a stejně BC : AB = phi. 
 
Nyní uveďme příklad číselné řady přirozených celých čísel, spočívající na 
proporčním poměru phi. 
Začneme-li tuto řadu čísly l a 2, přičemž další čísla tvoříme sčítáním dvou 
předchozích, dostaneme následující číselnou řadu: l, 2, 3, 5, 8,13, 21, 34, 55, 
89,144, 233, 377, 610, 987 atd. 
 
 
 
 
 
 
 



Dělíme-li dále libovolné číslo z právě uvedené číselná řady číslem nejblíže nižším, 
dostaneme následující hodnoty: 
Početní příklad výsledek odchylka od phi v % 

2:1 2 23,61 
3:2 1-5 7,29 
5:3 1,666667 3,01 
8:5 1,6 1,11 
13:8 1,625 0,43 
21:13 1,615385 0,16374 
34:21 1,619048 0,06265 
55:34 1,617647 0,02391 
89:55 1,618182 0,00914 
144:89 1,617978 0,00349 
233:144 1,018056 0,00133 
377:233 1,618026 0,00051 
 
Z těchto výpočtu plyne, že se jimi stále více blížíme číslu phi. 
Proporční poměr phi působí v přírodních životních formách na harmonii a 
vyrovnanost jednotlivých fyzických součástí. Stejně tak ovlivňuje přítomnost phi 
ve fyzických výpočtech pyramidy harmonické rozdělování fyzické energie v ní 
obsažené. Ve spirálovitem rozvržení sedmi energetických úrovní v pyramidě 
vysledujeme následující dělení energie: 
 
Sedm energetických oblastí pyramidy 

 



Pro výpočet rozdělení sedmi energetických úrovní libovolně velké pyramidy s úhly 
o uvedených velikostech tedy platí: Celková výška pyramidy odpovídá faktoru 53 
(totiž součtu jednotlivých energetických rovin = 1+2+3+5-1-8+13+21=53). Každá 
energetická úroveň se tedy rovná x/53 předchozí vzdálenosti od vrcholku 
pyramidy, respektive od její základny - jak je komu libo počítat {viz vyobrazení 
nahoře). 
Na tomto místě však musíme ještě jednou poukázat na okolnost, že se při 
rozdělování energie v pyramidě, popsaném za pomoci čísel TC (pí) a phi, jedná o 
energii éterickou, která je nesmírně pohyblivá. Rozdělování energie v pyramide je 
tedy pohyblivým procesem, přičemž v dané energetické úrovni není přítomna 
pouze právě působící frekvence. V poli éterické energie libovolné pyramidy se 
pohybují vzájemně se prostupující éterické energie, které v určitých oblastech 
vytvářejí těžiště.                                            
 
Rozdělení energie v pyramidě 

 
 
Všech sedm frekvencí tedy existuje všude v pyramidě. Současně jsou zde určité 
oblasti těžiště (oblasti těžišť), v nichž je jedna ze sedmi podfrekvencí zastoupena v 
převážné míře. Jak již bylo řečeno, je dění související s éterickou energií a 
probíhající uvnitř i okolo pyramidy velice multidimenziální. Pochopení takového 
fenoménu vyžaduje rozvinutou schopnost vícerozměrového myšlení. 
 
 
 
 
 



Energetické pole pyramidy 
V předcházejících kapitolách již bylo pojednáno o některých komponentech, které 
vytvářejí energetické pole pyramidy. Nyní se pokusíme popsat, jak „vypadá" celé 
energetické pole pyramidy v éterické oblasti. 
Pyramida přitahuje svým vrcholkem éterickou energii, přítomnou všude v prostoru. 
Jakmile tato energie dosáhne vrcholu pyramidy, dělí se do sedmi podfrekvencí, 
které podléhají těžištím v sedmi různých úrovních energie, jakkoli je všech sedm 
frekvencí současně přítomno v každé oblasti. Pro názornost se podívejme na ilu-
straci: 

 
Transformovaná 
éterická energie 
vyzařuje v důsledku 
své pohybové energie 
přirozené ještě hlouběji 
pod pyramidu a zčásti 
je pak znovu vtahována 
do víru éterické 
energie, vstřebané 
vrcholkem pyramidy. 
Je zde ovšem jistá 
potíž. Čím zevrubněji 

budeme v průběhu této kapitoly popisovat dění v éterické oblasti pyramidy, tím 
problematičtější pro nás bude jeho grafické znázornění na dvojrozměrném papíru. 

 
Část éterické energie transformované 
pyramidou její vrcholek znovu 
vstřebává, 
 
 
 
 
 
Celkové éterické pole pyramidy je 
značně větší než pyramida samotná a má 
spíše okrouhlý než pyramidový tvar. 
Zmíněné pole éterické energie je 
přibližně 3-4krát větší než fyzická 
pyramida, nahlíženo z těžiště pyramidy 
do libovolného směru. 



 
 
 Faktické energetické pole pyramidy je zhruba 3-4krát větší než samotná pyramida 
a má spíše okrouhlý tvar. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Navíc je pyramida nepřetržitě 
zásobována éterickou energií, která do 
ní proudí ze stran, což je zapříčiněno 
zemskou rotací. 

  
 

 
Soubor těchto faktorů pak utváří 
éterické energetické pole pyra-
midy. Jak již bylo naznačeno, je 
třeba počítat také s okolností, že 
atomy stavebního materiálu 
pyramidy během doby zvyšují 
svou éterickou frekvenci. To pak 
v praxi znamená, že atomy 
pyramidy vážou více éterické 
energie, kterou pak zčásti znovu 
přidávají k celkovému poli 
éterické energie pyramidy, čímž 
je posilují a zvětšují. 
Každá pyramida tedy postupem 
času nabývá na své účinnosti a/ 

do doby, než je dosaženo nejvyššího potenciálu. Pro všechny z vás, kteří jste již 
trénovali svou schopnost vnímání „neviditelného",ale i pro ty, kteří by něco 
takového teprve chtěli zkusit, přinášíme návod ke cvičení a k posile schopností 
„rozšířeného vidění".  



Potřebujete k tomu pouze klidný prostor, pohodlné místo k sezení a pro začátek 
ještě i pyramidu, kterou umístíte před sebe. Posaďte se co možná uvolněně tak, 
abyste podle možnosti měli rovná záda. Rozhodně se však o rovný posed nesnažte 
nijak křečovitě. Pak zhruba na tři minuty zavřete oči a pokuste se oprostit od všech 
myšlenek a zážitků běžného dne, jimiž se ještě v duchu zabýváte. Prostě takové 
myšlenky propusťte. („Domluvte" jim, aby vás po následujících deset až patnáct 
minut nerušily. V návaznosti na své myšlenkové cvičení začnete znovu myslet a 
budete lépe schopni přijímat příslušná rozhodnutí.) Máte-li (bez sledování hodinek) 
po několika minutách pocit uvolnění, otevřete pomalu oči. Nechtě svůj zrak lehce a 
klidně spočinout na pyramidě před sebou. Nehleďte přitom ovšem na pyramidu 
nijak upřené, nýbrž ji pouze udržujte ve svém zorném poli tak, abyste zároveň 
vnímali i ostatní předměty v místnosti. Nalaďte se na pyramidu a její energetické 
pole. Snažte se dostat s tímto energetickým polem do kontaktu, vnitřně se zcela 
otevřete rozšířenému vnímání. Máte-H po deseti až patnácti minutách pocit, že tato 
část cvičení skončila, zavřete znovu velice zvolna oči a několik minut odpočívejte. 
Pak poděkujte za svou vyšší schopnost i za to, co se během cvičení udalo, jakkoli z 
prvních pokusů pro vaše vnímání možná ještě nevzešlo nic určitého. 
Není na škodu zapsat si hned po skončeném cvičení své prožitky; budete tak mít k 
dispozici jakýsi protokol o zkušenostech s tímto experimentem, 
Pro každého jednotlivce bude mít naše cvičení přirozeně zcela rozdílné výsledky a 
účinky, které závisejí na předpokladech vědomí toho kterého člověka. K dosažení 
určitého efektu by toto cvičení mělo být praktikováno jednou denně nejméně po 
dobu tří týdnů. Doporučujeme cvičit podle možnosti vždy v přibližně stejnou denní 
dobu a na stejném místě, aby se váš organismus mohl snáze naladit na popsané 
dění. 
 
Na co je třeba dbát při stavbě pyramidy 
V zásadě může být pyramida z téměř jakéhokoli materiálu, který k touto účelu lze 
zpracovat. Je samozřejmé, že nebudeme používat takový materiál, který může být 
lidskému organismu škodlivý nebo se nedá obrábět. Pyramidy, s nimiž je člověk v 
přímém kontaktu, by tedy neměly být zhotovovány z hliníku ani z plastických 
hmot. 
V nerostné oblasti tvoří příroda pyramidy v podstatě z pěti vrcholů protonů a 
neutronů, které drží pohromadě čistě elektrickým působením elektronů. 
 
 
 
 
 
 



Model vrcholů pyramidy 
Takový způsob stavby by pro nás jistě 
byl jen obtížně napodobitel-ný. Z toho 
důvodu se nám nabízejí v podstatě dvě 
možnosti realizace pyramidy. První 
možnost, takříkajíc nejjednodušší a 
kopírující výše vyobrazený „atomový 
model", spočívá ve vzájemném 
spojení úhlů pyramidy. 
 

 
Model hran pyramidy 

Ve svém účinku se od sebe oba 
stavební typy liší jen zcela nepatrně, 
a to v tom smyslu, že energetické 
pole otevřené pyramidy je poněkud 
větší, kdežto u uzavřené pyramidy je 
více zhuštěno. Bez ohledu na to, pro 
kterou z obou možností se při stavbě 
malé pyramidy rozhodnete, platí 
následující výpočetní pomůcka: 
Budete-li stavět pyramidu se 

základnou 30 x 30 cm, pak musí být kvůli dosažení výše uvedených velikostí úhlů 
délka hran od základny po vrcholek asi 28,5 cm. 

Přesnou délku boční hrany jsme zde 
zaokrouhlili na první místo za 
desetinnou čárkou, protože zcela 
exaktní stavba je prakticky nemožná. 
Podle daných úhiů je přesná hodnota 
boční výšky desetinně nekonečná, 
totiž 28,5439356276... Z toho 
vyplývá, že s našimi omezenými 
prostředky nikdy nemůžeme postavit 
pyramidu o takových rozměrech, 
které by člověku ideálně vyhovovaly. 
O torn si ještě povíme dále v knize. S 

uvedenou skutečností si však při stavbě vlastní pyramidy nemusíte příliš lámat 
hlavu, protože pyramidy mají i při úhlovém rozpětí mezi 20' a 70° stále ještě plně 
postačující účinnost pro vaše první pokusy, respektive pro cvičení popsané v 
předchozí kapitole. 



Jakmile k tomu pocítíte správnou chuť, pusťte se tedy do stavby pyramidy z 
lepenky, dřeva, kovu nebo z jiného vám příjemného materiálu. 
 
Vhodné materiály ke stavbě pyramidy 
V předchozí kapitole jsme si řekli, že atomy stavebního materiálu pyramidy zvyšují 
vlivem vázané éterické energie postupem času svou éterickou frekvenci a oscilují 
silněji. V ideálním případě by tedy pyramida měla být zhotovena ze staviv, jejichž 
atomy mohou přijímat a vázat co nejvíce éterické energie. K takovým látkám patří 
například i křemen, mramor a alabastr, především ale prvky ze skupiny kovů. 
Schopnost atomových prvků vázat éterickou energii je rovna jejich vodivosti. 
Intenzita elektrického náboje atomu je závislá na množství éterické energie, již 
atom váže a která následně vytváří jeho magnetické a elektrické pole. Pro stavbu 
pyramid se tedy nabízejí kovy s vysokou vodivostí, jako je stříbro, ale také zlato, 
měď apod. až po ocel. Aby pyramida uvolňovala co největší množství éterické 
energie, měla by být zhotovena z výše uvedených materiálů. Optimální vodivost a 
celkový účinek pyramidy jsou zaručeny také použitím stejného materiálu pro 
všechny její části. Při kombinování nestejně, či dokonce protichůdně vodivých 
látek - tedy dobrého vodiče s izolátorem, například kovu a plastické hmoty - bude 
celkový energetický tok v pyramidě trvale přerušován méně vodivým, v tomto 
případě nevodivým materiálem. Druhým, ještě důležitějším aspektem při stavbě co 
možná efektivní pyramidy je zajištění správných úhlů. Jak je z předchozí kapitoly 
zřejmé, pyramidy, které by přesně odpovídaly nezbytným úhlovým poměrům, 
nelze zhotovit ani za využití nejdokonalejších technických prostředků, protože 
úhlové hodnoty jsou nekonečnou, fyzicky nerealizovatelnou číselnou řadou. 
Řešení tohoto problému je však nasnadě, připomeneme-li si existenci precizně 
zformovaných pyramid v přírodě. Máme na mysli prvky zmiňované v předchozích 
kapitolách - diamant a zlato (to je přednostně užíváno tehdy, má-li vysokou ryzost, 
a to nad 18 karátů, respektive 750 tisícin). 
Pyramida tedy může vytvářet nejsilnější pole tehdy, je-li zhotovena z dobře 
vodivých látek. K zajištění absolutně nejlepších a nej-harmoničtějších frekvencí je 
třeba ještě dodatečně použít materiálu, jehož atomová struktura byla samotnou 
přírodou zformována do precizní pyramidy. 
Nejjednodušší konstrukcí takového typu je proto pyramida z pozlaceného 
kovového drátu. 
Efektivitu kovové pyramidy můžeme zvýšit, použijeme-li při její stavbě různých 
kovů. Celková výkonnost pyramidy značně stoupne indukcí magnetického pole, tj. 
efektem vzájemného vrstvení jednotlivých kovů, aniž by se přitom ztrácela energie. 
To, co v našich obvyklých rozvodech proudu značně zesiluje negativní frekvence 
éterického a magnetického pole, nám může při správném použití a v kombinaci se 
zlatem poskytnout i žádoucí harmonické frekvence. 



V rámci současných technologií obvykle přikládáme frekvencím působícím na nás 
lidi, na zvířata, rostliny i na Zemi jen malý nebo téměř žádný význam. Je to 
pochopitelně v souladu s naším vědomím, s každodenním zažíváním, nebo lépe 
řečeno „nezažíváním" této dimenze. Pro nás a naše vědce byla (a z největší části 
stále je) oblast působení tohoto druhu energie na živý organismus knihou zavřenou 
na sedm pečetí. Kovy a jejich vysoká vodivost nejsou samy o sobě ničím 
škodlivým; jen by se mělo víc uvažovat nad tím, jaké frekvence existují v 
elektrické, magnetické i éterické oblasti naší techniky. 
 
Pyramidy a dnešní člověk 
 
Éterické pole, čakry, vědomí a práce na sobě 
Nejdůležitější a nejzásadnější princip v dění mezi pyramidou a člověkem jsme si už 
vysvětlili v předešlých kapitolách. Pyramida vytváří pole éterické energie v sedmi 
éterických frekvencích, které člověk vnímá skrze své éterické orgány (čakry) a 
které zároveň potřebuje kvůli jejich harmonickému působení. Jakmile člověk, 
respektive jeho éterické tělo, vejde do kontaktu s polem éterické energie pyramidy, 
přičemž se nemusí nacházet v pyramidě ani pod ní (vzpomeňme si na rozměr pole 
éterické energie), začnou lidské čakry přijímat z pyramidy harmonickou, takříkajíc 
upravenou éterickou energii. 
 
Probíhá výměna éterické energie 

 
Éterické tělo člověka, 
které je poněkud větší 
než jeho tělo fyzické, 
harmonickou energii 
přijímá. Cakry a éterické 
tělo člověka tedy 
dostávají většinu 
harmonické, rezonantní 
energie, jež pak časem 
uvolňuje ve fyzických 
tělesných buňkách 
nejrůznější procesy, kte-
ré zvyšují éterický 
potenciál atomů tvořících 
fyzické tělo. Současně se 
tímto způsobem 
nakrátko, střednědobě a 



dlouhodobě umocňuje pole magnetických a elektrických frekvencí, tedy i celých 
orgánů a nakonec také kompletního fyzického organismu. Každý člověk se rozhodl 
pro zcela určitý energetický potenciál, a tím i pro jistý druh myšlení, cítění a bytí. 
To může například znamenat, že čakry usilují pouze o odpovídající množství a 
kvalitu energie nebo že jedna čakra přijímá na úkor ostatních více energie, než by 
měla. Zde připadá v úvahu obrovské množství variant. Dáme-li energetickému 
systému, jakým jsou Čakry, k dispozici dodatečnou energii, pak bude automaticky 
a ve velkém množství proudit na místo, kde je jí nejméně. 
 
Spojení mezi čakrami a působení většího množství energie na dosud nejslabší z 
nich 

 
Uveďme jako příklad 
člověka, který během 
života stále více uzaví- j rá 
svou srdeční čakru. 
Nejrůznější zkušenosti jej 
„naučily", že je 
nebezpečné procházet 
životem s otevřeným 
srdcem. Cakra srdce je 
centrem energie, která 
bezpodmínečně nepřispívá 
k získání životního 
úspěchu nebo kariéry; 
spíše představuje senzitivní 

oblast člověka. Vlastnosti jako otevřenost, vnímavost a láska jsou vyjadřovány 
právě tímto centrem. Je to oblast života, která může být ostatními lidmi snadno 
využívána, ale přesto je pro šťastný život nepostradatelná. 
Ať už bylo uzavření srdce způsobeno čímkoli, v každém případě znamená, že 
srdeční čakra takového člověka nepracuje plně nebo že je činná dokonce jen velice 
slabě, tedy že přeměňuje velmi málo; energie, kterou dává člověku k dispozici ve 
formě prožitku vědomí.                                                                                
Ocitne-li se takový jedinec v kontaktu s pyramidou, začne do jeho srdeční čakry s 
mimořádnou intenzitou proudit éterická energie. Umocněná energie pak v oblasti 
srdeční čakry narazí na blokády a staré návyky, které tvořily takříkajíc krunýř 
dotyčné čakry a které až do té doby bránily plnému toku energie. Staré pocity a 
myšlenky jsou dopravovány do vědomí, oživovány energií a znovu přiváděny k 
oscilaci. Je spuštěn proces osvobození od staré zatvrze-losti, která čakru až dosud 
blokovala. V této chvíli je rozhodující, zda si dotyčný člověk takovou očistu přeje a 



napomáhá jí. Samotný proces zpočátku jistě není nijak jednoduchý - člověk je totiž 
konfrontován s nepříjemnými a až dosud potlačovanými emocemi.                                                                                        
Vstoupí-li tedy člověk do kontaktu s pyramidou spíše náhodně, tedy bez náležité 
přípravy a bez vůle „pracovat na sobě", může jej dříve či později pociťovat jako 
nepříjemný. Pro člověka s dosud uzavřeným srdcem by v takovém případě byl delší 
kontakt s pyramidou spíše nežádoucí zátěží - do jeho vědomí by vstupovaly věci, 
jež nechce vidět a které již před mnoha lety zapudil do tzv. podvědomí. 
Lze tedy říci, že dlouhodobé využívání účinků pyramid má smysl jen pro lidi 
připravené k „vnitřní práci" na sobě samých, pro lidi svolné k odstranění starých 
omezení a blokád, tedy pro ty, kteří si tento proces skutečně přejí zažít. Pak mohou 
pyramidy člověku vždy znovu pomoci podpořit proces sebeuvědomování, neboť 
mu dodají potřebnou kosmickou životní energii. 
 
Harmonie v obydlích 
Ve svém životě potřebujeme určitý obytný a životní prostor, obydlí, dům neboli, 
jak se říká, „střechu nad hlavou". Podle toho, jak jsme finančně vybaveni, si takové 
místo k bydlem pořizujeme s větší nebo menší námahou, v každém případě však 
vydáme v průběhu života na tento účel množství peněz. Na co se však přitom větši-
nou vůbec nebere ohled, je okolnost, zda nám naše obytné místnosti energii 
dodávají, nebo odebírají. Při volbě nových obytných místností k této skutečnosti 
obvykle přihlížejí pouze lidé, kteří mají letitou zkušenost s bydlením na žíle 
podzemního pramene, kteří se potýkali se zemními zlomy nebo byli vystaveni 
přímému působení satelitní antény. Jde však pouze o snahu vyvarovat se ztrát 
energie, ale ani zdaleka ne o vědomé úsilí vytvořit prostory, které člověku energii 
dodávají. 
Jak ale máme uzpůsobit své obydlí, aby kumulovalo harmonické energie a dávalo 
je svým obyvatelům k dispozici? O tom, že pyramida éterickou energii přeměňuje, 
váže atd. jsme zde už pohovořili dostatečně, totéž ale dělá i každá jiná forma. 
Pravoúhlé čili čtverhranné stavební formy s 90° úhly, jak jich kvůli jednoduchosti 
vždy a všude užíváme, jsou vzhledem k lámání éte-rické energie tou nejméně 
vhodnou možností. K bydlení by rozhodně byly lepší nepravidelné úhly a plochy - 
podobně, jako je tomu u ryzího křemene, tzv. křišťálu. 
 
 
 
 
 
 
 
 



Harmonické obytné formy 
 
Pyramidové budovy 
jako takové nelze pro 
mnohé z nás momen-
tálně doporučit, 
protože energetický 
rozdíl oproti 
dosavadnímu  
bydlení by byl příliš 
velký. Pyramida tedy 
může být realizována  
jako součást domu, 
tedy jako oddělená 

část budovy, a měla by být  používána pro meditace, pro „vnitřní práci" a „léčebné 
procesy". Jako další možná stavební forma se nabízejí okrouhlé prvky, protože mají 
velice vyrovnaný obsah éterické energie ve všech svých částech. 
S vynaložením relativně malé námahy tedy můžeme vytvořit prostory, které nárn 
budou sloužit nejen jako příslovečná „střecha nad hlavou", nýbrž nás také budou 
regenerovat a „napájet" Čerstvou energií, abychom mohli žít v každém věku 
radostně a vitálně. 
 
Proud, rádiové vlny a frekvence 
V dnešním životě hraje faktor proudu důležitou roli, přestože ve větším měřítku se 
této technologie užívá teprve zhruba jedno století. Se základním principem 
elektřiny jsme konfrontováni ve všech oblastech života bez ohledu na to, zda 
řídíme auto, sledujeme rozhlas či televizi nebo připravujeme toast. Tato 
technologie umožnila průmyslu nahospodařit velké zisky a jednotlivci pak 
usnadnila život - konečně mel do domu zavedené světlo, aby se mohl nechávat 
barevnými obrázky na monitorech vytrhnout z každodenních stresů. Naučili jsme 
se zacházet se zmíněnou technologií, aniž bychom ovšem pomýšleli na její účinky 
a následky. Velice rychle jsme si zvykli na mnohé malé „přednosti" proudu, ale 
také na pravidelné placení účtů za něj. Realita před sto padesáti lety byla naprosto 
jiná. 
Ze by tento proud, který stále ještě užíváme v podobě, do níž jej koncem minulého 
století pro běžnou potřebu technologicky upravil Nikola Tesla, mohl mít také 
negativní vedlejší účinky, na to jsme nemysleli nebo myslet nechtěli. Pro každého 
člověka by z toho mělo vyplynout rozhodnutí akceptovat odpovědnost za dosavad-
ní část svého života a zamyslet se nad užíváním technologie „proudu". Této 
odpovědnosti jsme se jako jednotlivci, a tím i jako společnost vzdali ve prospěch 



průmyslu, který uvedené technologie dalekosáhle rozvinul a vymezil. V jistém 
smyslu nelze mít průmyslu za zlé, že své inženýry neplatí za vynalézání nových 
harmonických technologií. Takové novátorství by nebylo slučitelné s hlavním 
cílem průmyslu, totiž s optimalizací zisku. 
Například Nikola Tesla již po uplynutí pěti až deseti let od doby, kdy vynalezl 
první generátor střídavého proudu, který tehdy využíval oblast sto deseti voltů, sám 
v této technologii nepracoval, ale zabýval se vysokofrekvenční, tedy člověka 
neoslabující, ale spíše povzbuzující formou proudu, jež nebyla dodnes realizována 
(viz závěrečný přehled literatury). 
Žijeme tedy s typem proudu, který je poměrně „starožitný". Při výrobě elektrického 
přístroje nebo např. při volbě rádiových frekvencí se v zásadě vůbec nedbá na 
jejich působení na lidský organismus, ale raději se mlčky vychází z toho, že nějaký 
negativní efekt není vůbec možný. 
Ve všech oblastech a fázích života se obklopujeme elektrickými přístroji, aniž 
bychom zohledňovali jejich účinky na náš organismus. Jestliže se však tak důležitá 
skutečnost opomíjí, je pak téměř automatické a nevyhnutelné, že oscilace 
elektrických přístrojů neleží v harmonicky prospěšné oblasti. Bylo by tomu jinak, 
kdybychom si byli vědomi souvislostí popisovaných v této knize. Pak bychom 
vytvářeli technologii, která by nám nejen prokazovala praktické služby, ale 
současně by nás i stimulovala a dodávala nám energii. I lékařské vědě je dnes už 
známo, že každý vnitřní orgán lidského těla má svou vlastní frekvenci (většinou v 
rozsahu 40-120 Hz), která se například onemocněním | mění. Není tedy nijak těžké 
si představit, že frekvence, která se neshoduje s částí tělesného organismu, musí mít 
rušivý účinek, i Jestliže například člověk delší dobu vstřebává elektrickou frekvenci 
o 100,4 Hz a jeho tělesné orgány pracují přesně se 100 Hz zdravé oblasti, pak 
takové ozařování představuje rušivé a deformující působení na odpovídající orgán. 
Tělesný orgán je v tomto případě vystaven disharmonizačnímu vlivu, který pro něj 
znamená trvalou a silnou zátěž. 
Zopakujme si ještě jednou již řečené. Každý atom ve vesmíru, na Zemi i v lidském 
těle má své pole magnetické i elektrické frekvence, které je určováno éterickou 
energií prostupující daný atom i všemi elektrickými, magnetickými a éterickými 
vlivy svého okolí. 
Při vysílání rádiové vlny z rozhlasové stanice je tento elektrický impuls dále veden 
přes atomy vzduchu, a dokonce i vody a země. Přitom se elektrická frekvence 
všech takto dotčených atomů mění. Naprosto stejný proces probíhá i v našem těle 
ve chvíli, kdy nás prostoupí elektrické vlny. Vstoupí-li taková vlna do našeho těla, 
změní frekvenci jeho elektrického a magnetického, respektive éte-rického pole. 
Protože o takových věcech nepřemýšlíme ani my, ani námi vytvořený průmysl, 
jsou téměř všechny užívané elektrické impulzy a vlny pro náš organismus 
disharmonické a škodlivé.  



Důležitost těchto souvislostí by měla být zřejmá zvlášť lidem, kteří byli po léta 
vystaveni extrémním zátěžím naší moderní technologie. Jde například o bydlení 
pod vodiči vysokého napětí nebo o práci se silnými radary. 
Určité frekvence, tzv. extrém low frequencies (zvláště nízké frekvence) neboli 
„ELF", tedy frekvence s několika málo hertzy pod hranicí slyšitelnosti, u lidí 
během několika málo minut vyvolávají nevolnost, zvracení a pocit závrati. Může 
dojít i k okamžitému zničení funkcí celých orgánů, případně mozku. V důsledku 
působení naší technologie dostaly pyramidy zcela novou úlohu. Stávající 
disharmonické energetické oblasti v našich obytných i pracovních místnostech 
mohou nahrazovat oblastmi harmonickými. Už tedy člověku pouze nepřivádějí 
éterickou energii, nýbrž jej také chrání před negativními vedlejšími vlivy jeho 
vlastní technologie. Této problematice se budeme věnovat i v dalších kapitolách. 
 
Správný pohled na další typy zátěží a stresových faktorů 
Stres, který sami sobě i všem ostatním obyvatelům naší planety působíme 
disharmonickými elektrickými frekvencemi, není bohužel zdaleka jedinou zátěží, s 
níž se musí každý z nás potýkat. Zamořili jsme vzduch výfukovými plyny a děláme 
všechno pro to, aby se na tom nic nezměnilo. Znečištěný vzduch a voda, insek-
ticidy, pesticidy, radioaktivní záření, otrávené, geneticky zmani-pulované a 
naprosto nepoživatelné potraviny atd. představují výčet, v němž by bylo možné 
pokračovat téměř do nekonečna. Takové jsou výsledky našeho technického rozvoje 
za posledních přibližně sto padesát let. Mnohé rostlinné a zvířecí druhy takovému 
tlaku neodolaly a navždy se s touto planetou rozloučily. Zastánci opačného náhledu 
budou nejspíše argumentovat pokroky dosaženými v lékařské technologii. 
Neléčíme však těmito „pokročilými" metodami z největší části právě ty choroby, 
které stvořila naše technologická „revoluce", jako jsou například alergie, rakovina 
či srdeční choroby a poruchy oběhové soustavy? Člověk zkrátka stále více trpí 
životními podmínkami, nebo lépe řečeno „životními nesprávnostmi", které si sám 
připravil. Miliony lidí třetího světa umírají na podvýživu a na nejrůznější choroby, 
k nimž je podvýživou oslabený člověk přirozeně mnohem náchylnější. Na druhé 
straně bojuje „dobře živený" člověk jiných částí světa se stále novými symptomy 
zátěží a s postupujícím oslabováním celého organismu. Stres, znečišťování 
životního prostředí a podobné faktory zatěžují náš organismus, a to v neposlední 
řadě také stále přibývající dishar-monickou éterickou energií. Zásobování našeho 
těla kyslíkem i stabilita tělesných buněk se neustále zhoršují. Alergie se Šíří jako 
štěpní požár a mnozí z nás mají imunitní systém již do té míry oslabený, že si 
navykli vybírat dvakrát do roka „dodatkovou dovolenou" na základě chřipek, 
nachlazení nebo jiných virových infekcí. Ale to všechno je pouze vrcholek ledovce, 
který do jisté míry proniká k našemu vědomí. V poklidu dále pokračujeme v 
sebeoslabování, protože se vcelku nic nemění na problémech, které jsme svou tech-



nologií vytvořili. Pod vrcholkem příslovečného ledovce se přitoi rýsují hrozivě 
vyhlížející nové a nové příznaky chorob, viry, bakterie atd. AIDS pro nás již dávno 
není jediným zlým snem. Stále ještě se ukolébáváme pocitem bezpečí a necítíme se 
být osobně postiženi drastickými zásahy do lidského života. Stále ještě jsou to' „ti 
ostatní", kdo jimi trpí. O všech zmíněných negativních jevech] navíc dostaneme 
korektní údaje bud' velice zřídka, nebo spíše vů-j beč. 
Nacházíme se uprostřed zužující se spirály, kterou jsme kolem sebe sami upředli a 
jež nám ponechává stále méně volného prostoru. Pokud rychle nezměníme scénář, 
který jsme si sami napsali, bude hra, v níž účinkujeme, pokračovat velmi 
pochmurné. My, hlavní protagonisté, v ní totiž máme předepsaný život v 
ustavičných chorobách a předčasnou smrt. Každý jednotlivý negativní faktor 
spotřebuje většinu éterické energie, která se takříkajíc snaží znovu stabilizovat 
odpovídající oblast těla a vyrovnávat biochemické, elektrické a magnetické zmatky, 
jež v našem těle stále častěji vznikají například vlivem otráveného životního 
prostředí. V obydlích dnešního typu se však náš éteric-ký potenciál neposiluje, jak 
jsme si ukázali v jedné z předchozích kapitol. Energie se nám už nedostává ani 
během pracovního procesu, ani ve spánku - tyto časové úseky jsou pro nás často jen 
zdrojem dalších stresů. 
 
 
Stále se zužující životní spirálu můžeme ještě změnit a obrátit 

 



Protože si však svého éterického těla nejsme vědomi, nic pro ně také neděláme. 
Proto je náš velice omezený „samoléčitelský potenciál" velmi rychle spotřebován. 
Dalo by se snad namítnout, že i přesto je éterické tělo trvale zásobováno energií jak 
od nejblíže vyšších energetických těl, tj. astrálního a emotivního, tak i energií 
dopadající na Zemi z kosmu. K nabíjení energií prostřednictvím astrálního těla 
však může v postačující míře dojít pouze tehdy, když je samo o sobě silné a pracuje 
s vysokými frekvencemi. Člověk, který očistil své astrální tělo od starých pocitů, 
takže v něm zažívá radostné a příjemné stavy vědomí, dostává skrze něj také více 
energie pro své éterické tělo,a může se tudíž i snadněji vyrovnávat se zátěží 
vyvolanou fyzickým životním prostředím. Snad bychom si měli zatěžování 
životního prostředí naší vlastní destruktivní technologií prohlédnout v zrcadle 
pocitového světa jedince. Astrální tělo je koneckonců výše oscilující oblastí než 
naše tělo fyzické. Je nám nejblíže nadřízenou institucí. Pocity jsou však v naší 
společnosti vnímány spíše jako součást fyzického těla, a některými lidmi dokonce 
jako překážka na cestě ke kariéře, ke slávě, bohatství a moci. Jsou nahlíženy jako 
něco, čím je lépe se nezabývat. Časem jsme však s nimi nevyhnutelně 
konfrontováni. Pro politiky, hospodářské magnáty i pro mnohé z nás nemá žádný 
význam, zda je náš pocitový svět čistý nebo ne. „Úspěch" má v naší společnosti 
jenom ten, kdo své pocity umí kontrolovat, skrývat a potlačovat. Radost, ale i 
smutek a hněv jsou na pracovišti, ale často i doma většinou zcela tabu. Naproti 
tomu jsou tak závažné negativní pocity, jako závist, zloba, žárlivost a žádostivost 
společensky akceptovány, jakkoli se o nich nemluví. Lze tedy říci, že naše fyzická 
realita a tělesný zdravotní stav jsou zrcadlem naší emotivní .skutečnosti. Pouze 
lidstvo-připravené si uvědomit a odstranit své staré neblahé pocity by mohlo 
rozvíjet i fyzické technologie, které by naši planetu ani nás samé nezatěžo- i valy, 
nýbrž posilovaly. 
 
Pyramidy v našem každodenním životě 
 
Potraviny, voda a pyramidy 
V následující části knihy doplníme informaci o způsobu činnosti pyramid 
pohledem na praktické možnosti jejich využití. Nejjednodušší a přímo 
pozorovatelné působení probíhá mezi pyramidami a potravinami. Všechno, co naše 
fyzické tělo přijímá a zpracovává z potravin, je jak biochemicky, tak i elektricky, 
magneticky a étericky v harmonii s naším fyzickým/éterickým tělesným 
organismem. 
Každý minerál, vitamin nebo enzym, jejž může naše tělo použít, odpovídá jedné z 
našich základních frekvencí, někdy dokonce frekvencím několika. Biochemické 
jedy naopak mají nejen strukturu škodlivou našemu tělu, ale i příslušné 
disharmonické magnetické a éterické frekvence. Příroda vytváří látky nejrůznějšího 



složení, od nejjednodušších stopových prvků až po kompletní struktury vitaminů a 
aminokyselin, rezonující s jednou či druhou z našich sedmi základních éterických 
frekvencí, takže ve své biochemické struktuře mohou být použity naším fyzickým 
tělem. Na rozdíl od člověka však důležité potraviny nepřijímají všech sedm 
éterických frekvencí pyramidy, nýbrž pouze jim odpovídající frekvenci z daného 
spektra. 
 
 
Potraviny v energetickém poli pyramidy 

Potraviny, které jsou pro nás 
důíežilé, nepřijímají všech 
sedm éteríckých frekvencí 
pyramidy, ale jen jim 
odpovídající frekvenci z 
celkového spektra. 
 
Aby mohly sloužit k posílení 
našeho fyzického/éterického 
tělesného organismu, musejí 
být potraviny ve všech svých 
oscilačních oblastech stabilní 
a „upravené" přiměřeně 
našim základním frek-
vencím. Výsledky mnoha 
vědeckých bádání poukazují 
na to, žel táž biochemická 

látka nemá vždy přesně identické elektrické, magnetické nebo éterickě frekvence 
(neboli biofotonové vyzařování). Ještě před sto lety potraviny pocházely výhradné 
z přírody. Plody mohly na mateřské rostlině, respektive na kmeni téměř vždy zůstat 
až do postačující zralosti a obvykle byly poté rychle spotřebovány. To znamenalo, 
že rostliny, potažmo stromy mohly svým plodům dodat vše potřebné k 
harmonickému růstu a dozrání. Do žní, tedy do sklizně, plody plně dozrály. Jejich 
prostřednictvím se pak Člověku dostávalo potravy, kterou mohlo tělo velice dobře 
zpracovat. 
Dnes tomu tak většinou už není. Ovoce a zelenina se obvykle dopravují na velké 
vzdálenosti, a proto jsou také z největší části sklízeny předčasně. V tomto stavu 
ovsem nejsou plody ve všech svých oblastech plně utvářeny. Nejen v biochemické, 
alo ani v žádné jiné oscilační oblasti nebyl rostlinám dopřán čas, aby mohly plody 
zcela harmonicky dozrát. 
K dozrávání dochází, pokud vůbec, během transportu nebo skladování. Přitom se 



však již plodu nedostává harmonické energie, případně působení dalších pro něj 
nezbytných energetických polí. 
 Až dodnes se prakticky nikdo nepokusil o vytvoření harmonických energetických 
poměrů během dopravy a skladování plodů, přestože by tím bylo dosaženo delší 
trvanlivosti potravin. Dozrávání tedy nadále z největší části probíhá v naprosto 
nevyhovujících podmínkách. Enzymy, vitaminy a jiné látky, které se v této etapě 
tvoří, jsou pod vlivem svévolných, více či méně disharmo-nických frekvencí. 
Následkem toho je pak v těchto piodech podstatně méně harmonických látek a 
energií pro naše fyzické tčío. Svému tělu tedy často dodáváme potravu, mj. také ve 
formě ovoce a zeleniny, která již neobsahuje látky, jež by obsahovat měla. Určité 
součásti naší potravy nemůže tělo vůbec přijímat a jiné jsou jen o málo hodnotnější. 
Některé látky být přijímány sice mohou, avšak vyžadují od našeho těla vynaložení 
přílišného množství energie ke svému zpracování. Ostatní části látek obsažených v 
našich potravinách tělo sice rovněž přijímá, nemůže je však už transformovat a dále 
zpracovávat. Následkem toho zatěžují náš fyzický organismus nejrůznějšími 
usazeninami a nečistotami. Potraviny z nás tedy stále více energie odčerpávají, 
místo aby nám ji dodávaly. Je jasné, že tato skutečnost zapříčiňuje početné varianty 
stresů a zátěží. Zbytečné, nepřetvořené biochemické látky se do našeho organismu 
dostanou stejně jako biochemicky ještě správně přetvořené, avšak harmonické 
elektrické a magnetické pole a (nebo) éterickou frekvenci postrádající stavební 
hmoty. Dnes sice máme mnohem větší výběr potravin, ty ale obsahují stále méně 
harmonických výživných látek a oscilačních frekvencí. Již z této skutečnosti 
vyplývá téměř nekonečný počet možností využití pyramid při dopravě a skladování 
potravin. Pyramidami by bylo možno vybavit nákladní auta, vlaky atd., a tím 
zajistit dozrávání plodů spojené se současným přísunem harmonických frekvencí. 
Plody by dozrávaly v co možná nejlepších energetických poměrech a ke 
spotřebiteli by se dostávaly tak čerstvé, jako by byly „právě utržené se stromu". V 
takovém ovoci by měly všechny obsahové látky svou harmonickou formu. Energie 
pyramidy přitom postačí k optimálnímu dozrání plodů, které již na stromě dosáhly 
určitého biochemického vzrůstu. 
Takto by dostal spotřebitel plody zralé a čerstvé, jakoby právě sklizené, tedy plody, 
které jsou ve všech svých dílčích frekvenčních oblastech harmonické, takže mohou 
prospěšně působit na fyzické tělo. Naše potraviny by opět mohly mít posilující 
účinek. Bohužel se stále děje pravý opak. Místo abychom potraviny během 
transportu a skladování posílili, oslabujeme je a škodíme jim. Obvykle je tomu tak 
kvůli rychlejšímu a vyššímu zisku. Potraviny jsou pro vyšší trvanlivost 
„ošetřovány" biochemickými preparáty, a někdy dokonce i radioaktivně ozařovány. 
Ovoce a zelenina jsou zatěžovány umělými, a tedy disharmonickými hnojivy i 
chemickými prostředky proti hmyzu, plísním apod. Samotné rostliny již v půdě 
nenacházejí všechny potřebné stopové prvky, protože ty následkem kyselých dešťů 



a celkového znečištění životního prostředí bud nedostačují, nebo již zcela zmizely. 
Rovněž v tomto výčtu by bylo možno dlouho pokračovat. Všechny už zmíněné, ale 
i další faktory však vedou k jedinému výsledku - k neustále postupující degeneraci 
našich potravin. Jíme a pijeme stále více substancí, které na naše tělo působí v 
elektrickém, magnetickém i éte-rickém ohledu disharmonicky. Současně ve stále 
menší míře přijímáme látky a frekvence, které naše tělo ve všech svých oscilačních 
oblastech skutečně potřebuje. Důsledkem toho jsou tělesné funkce do značné míry 
zatěžovány a rušeny. Stručně řečeno: celý organismus je v takovém případě 
vystaven mimořádně vysokému zatížení. Ani zde nemohou pyramidy způsobit 
zázrak, dokáží však pomoci. Každý dnešní člověk musí vyhledávat co možná 
nejlepší potraviny, aby svému tělu poskytl všechno potřebné. To ovšem vyžaduje 
množství času a (nebo) peněz. Za „vymoženosti" naší moderní doby platíme 
vysokou cenu. 
Vliv popisovaných zatěžujících faktorů kulminoval teprve v těchto letech. Na trh se 
doslova tlačí více a více geneticky zmanipulova-ných látek a potravin, jako jsou 
například rajčata, která sice mohou být skladována tři týdny, přičemž stále vypadají 
jako čerstvě načesaná, uvnitř jsou však zcela „prázdná". I zde by bylo možno 
pokračovat ve výčtu podobných příkladů. Geneticky upravené potraviny obsahují 
látky, které splňují určité „kvalitativní" požadavky, jako je už zmíněná dlouhá 
trvanlivost a podobně. Tyto uměle vytvořené a přírodou nikdy nezpracované látky 
ovšem působí v každé osci-lační oblasti, tedy v oblasti biochemické, elektrické, 
magnetické i éterické, disharmonicky a rušivě na náš fyzický organismus. Při 
zmíněných manipulacích hraje roli výhradně požadovaná biochemická funkce, 
naprosto však už ne její působení na člověka. 
Žijeme v epoše, kdy jíme a pijeme stále více substancí, s nimiž si naše tělo 
nedokáže poradit a které navíc mají disharmonické a destruktivní účinky na celý 
náš fyzický organismus. Otázka pouze zní, jak dlouho to ještě budeme připouštět, 
respektive jak dlouho takovou věc vůbec přežijeme? Pyramidy sice mohou vytvořit 
více energie, harmonických frekvencí a stavebních látek, ani ony ale nemohou 
vyčarovat to, co v potravinách prostě není nebo co bylo zcela zničeno škodlivými 
látkami, které do nich přidal člověk. 
Co potom může v dnešní dobé udělat pyramida pro naše potraviny? Jako jednu z 
možností použití jsem již výše navrhl vytváření harmonických energetických 
poměrů při dopravě a skladování plodů. Podobné zařízení může každý využívat 
přirozeně také ve, své domácnosti. Pyramidu lze použít při skladování a přechová-
vání potravin v kuchyni, ve špižírně nebo ve sklepě. Přitom sej využívá veškerého 
energetického pole pyramidy. To v praxi znamená, že ovoce a zelenina nemusejí 
být uloženy přímo v pyramide, nýbrž i kolem ní a pod ní. Jednou z možností je 
například aplikace pyramidy na míse s ovocem. 
 



 
 
Pyramida v domácnosti 

 
Tímto způsobem lze 
velice dobře využít co 
nejširší působnosti 
pyramidy, která může i 
přes své malé rozměry 
energetizovat relativně 
mnoho ovoce. Ještě 
jednou si tedy 
zopakujme: ovoce, 
zelenina atd. přijímají z 
celého spektra sedmi 

základních frekvencí pyramidy pouze ty, které jim odpovídají, což je v souladu s 
přirozenou rezonancí mezi základními biochemickými látkami obsaženými v 
zelenině a odpovídajícími frekvencemi pyramidy. Tím také může probíhat 
pokračující dozrávání ovoce velice harmonicky. Na několika příkladech bych chtěl 
podrobněji ukázat pozitivní důsledky tohoto procesu. Vezměme si například 
rajčata, která jsme právě koupili na zimním trhu, v supermarketu nebo v prodejně 
biopo-travin. Tato rajčata zcela jistě úplné nedozrála na svých keřících, což je na 
nich často také vidět. V každém případě zjišťujeme chuťový rozdíl oproti čerstvým 
rajčatům. Uložíme-li je přibližně na dva dny pod pyramidu (popsanou podrobněji v 
první části knihy), budou obsahovat výrazně větší množství harmonické energie. 
Všechny látky potřebné pro lidský organismus, jako minerály, enzymy a vitaminy, 
jsou nyní posíleny a částečně znovu aktivovány. Rajčata takto získají nejen na 
hodnotě pro náš tělesný organismus, ale navíc i lépe chutnají, protože chuť potravin 
je z největší části určována jejích enzymy. Při předčasné sklizni nedozrálého ovoce 
nebo zeleniny nejsou obsažené enzymy, tedy chuťové látky, ještě plně vytvořeny. 
Proto takovým potravinám chybí plná chuť. Jsou-li však energetizovány 
pyramidou, jejich chuť se automaticky zlepší díky přítomnosti úplných a stabilních 
enzymů. To si může každý doma sám vyzkoušet a je lhostejné, zda přitom použije 
rajčata, banány, ananasy nebo jiné potraviny. 
U tohoto způsobu aplikace pyramidy není vhodné umisťovat rychle vysychající 
zeleninu do vyhřátého prostoru, např. do kuchyně. Karotka pod pyramidou sice 
přijme harmonickou energii stejně jako rajčata, současně ale rychle vyschne a ani 
na pohled nebude příliš vábná. Tím se dostáváme k další možnosti použití 
pyramidy - v lednici nebo v chladicím boxu. Lednice či box zabrání vysychání 
potravin a pyramida jim dodá energii stejně spolehlivě. Rychle  vysychající 



potraviny by tedy měly být skladovány v lednicích  (boxech) spolu s pyramidou. 
Účinek, který má pyramida na potraviny, lze opticky demonstrovat na rozkvetlých 
květinách. Vezmeme-li dvě řezané květiny ve  stejném stadiu rozkvětu a 
položíme-li na noc jednu z nich pod  pyramidu a druhou přinejmenším tak daleko 
od ní, aby se nenacházela v jejím energetickém poli, budeme příští ráno překvapeni 
i výsledkem.                                                                                
Energetické pole pyramidy se projevuje pozitivně i v jiném ohledu. Již na stromě 
nebo na stonku rostliny je energeticky slabé ovoce napadáno bakteriemi, červy, 
mouchami a podobně. Silné energetické pole pyramidy působí na všechny tyto 
„škůdce" odpudivě.  Proto je také při našem způsobu skladování výskyt takového 
škůdce mnohem nepravděpodobnější než při uložení v disharmonické oblasti. 
Ovšem ani zde není pyramida schopna zázraků. Již napadené ovoce nebo zelenina 
nemůže být zbaveno příslušných škůdců, stejně jako ještě nesklizené napadené 
ovoce nezbaví nákazy ani pokračující přísun energie stromem. 
Při uložení ovoce a zeleniny pod pyramidu tedy současně probíhá jejich 
energetizace a harmonické dozrávání, ale i proces částečné ochrany před nákazou a 
škůdci. 
Další zajímavý jev lze pozorovat u banánů i jiného měkkého ovoce. Jestliže je 
uchováváme v energetickém poli pyramidy několik  týdnů (např. dva až tři), budou 
mít jako obvykle tmavou slupku, i chuťově však budou výborné a velice sladké  
ovšem za předpokladu, že při nákupu nebo během dopravy neutrpěly otlaky. V 
takových případech nemůže samozřejmě ani pyramida korigovat již existující 
fyzická poškození, při výchozím příznivém stavu potraviny však umožňuje 
mimořádně dlouhou skladovatelnost a harmonické poměry. Právě popsané 
možnosti využití pyramid si může každý doma snadno vyzkoušet. 
Obecně lze tedy říci, že pyramidy mají ideální harmonické, a tím i ochranné účinky 
při skladování potravin, a to jak v malé míře u každého z nás přímo doma, tak 
přirozeně i ve větším měřítku, například v hotelových provozech, nemocnicích a 
podobně. Na tomto místě bych rád zmínil ještě jeden podnět - jedná se o instalaci 
pyramid ve větších skladovacích prostorách. V takovém případě lze využít 
zajímavého efektu, který spočívá v tom, že energetické pole většího množství 
spolupůsobících pyramid je větší než pouhý součet jejich jednotlivých 
energetických polí. V našem případě tedy neplatí 1 + 1 = 2, nýbrž l + l > 2. To však 
není nic mimořádného - takový jev známe například u elektřiny. Vedeme--li v těsné 
blízkosti paralelně dva elektrické vodiče, jimiž prochází proud o síle l, pak proud, 
který tímto „kabelem" prochází, nemá společnou sílu 1 + 1=2, nýbrž rovněž l + l > 
2. Uvedené navýšení vzniká tzv. indukcí magnetického pole, což znamená, že 
energie vyzařovaná každým z vodičů magnetického pole podněcuje v druhém 
vodiči dodatečný tok proudu. Na stejném principu probíhá také rezonanční zvýšení 
frekvence éterickým a magnetickým vyzařováním jedné pyramidy na druhou. 



Možné použití pyramid ve větším prostoru určeném ke skladování potravin by tedy 
mohlo vypadat následovně: 
 
Skladování potravin pod pyramidami 

 
Další rozsáhlé spektrum použití nacházejí pyramidy také v souvislosti s vodou. 
Naše fyzické tělo se z největší části skládá právě z tohoto tekutého elementu. O 
kapalných fyzických látkách jsme pojednali již v první části naší knihy, takže nyní 
se o nich zmíníme jen stručné. Spojem atomů látky, jež se nachází v kapalném 
stavu, je takříkajíc „klouzavé", přesto však jsou jednotlivé atomy navzájem dobře 
spojeny - na rozdíl od stavu plynného. Tekutá látka jako voda (chemicky H2O) má 
schopnost pohybovat se přes nerovné povrchy. Díky tomu dokáže přijímat a 
hromadit energii ze svého okolí. Akumulační kapacita éterické, magnetické a elek-
trické energie je u vody vysoká, protože snadno pohyblivé atomy mohou navzájem 
vstupovat do různých vztahů. Ale nejen vodní zásoby Země, nýbrž i voda v 
lidském těle může obsahovat více nebo méně harmonické či disharmonické 
energie. Například v přírodě se voda pohybuje v korytech potoků a řek tak, aby do 
sebe ze Země přijala co možná nejvíce éterické energie; říkáme, že „meandruje". 
 
Řeka meandruje a přijímá ze Země éterickou energii 
 

  
 
 
 
 
 



 
 
Energeticky bohatá voda je například schopna lépe se vyrovnávat se znečištěním a 
může ve větší míře využít éterické a magnetické energie. 
Kvůli „zjednodušení" jsme si navykli vodní toky vyrovnávat a vést je v přímých 
korytech. Důsledkem toho ovšem voda přijímá stále méně energie, takže při 
požívání takové vody dostává méně energie i náš tělesný organismus. Někdy tímto 
způsobem přijímá dokonce i disharmonické frekvence. V lidském těle ovšem tvoří 
voda v zásadě všechny buňky i veškeré tělesné tekutiny Každá jednotlivá buňka 
našeho fyzického organismu obsahuje vodu. Čištění organismu pokožkou nebo 
ledvinami je možné právě díky vodě. Podstatou všech částí našeho fyzického těla je 
tedy voda. Fyzický energetický potenciál člověka je z největší části určován právč 
druhem energií obsažených v tekutinách, které denně přijímá. Pije-me-li takovou 
vodu nebo takové nápoje (na bázi vody jsou založeny prakticky všechny přijímané 
tekutiny), které obsahují jen málo energie, nebo dokonce energie disharmonické, 
škodíme svému tělu.Zásobiijeme-li tělo tekutinami s harmonicky silnou energií, 
posilují nás a dodávají sílu a energii všem tělesným funkcím. Použiti pyramid ve 
vztahu k vodě a ke všem nápojům, které jsou na ní založeny, je mnohostranné a 
rozsáhlé. Nejjednodušším příkladem je umístění láhve vody, mléka nebo vína do 
pyramidy. 
 
Pyramidy a tekutiny na bázi vody 

 
Kapalina je prostupována 
energetickým polem 
pyramidy. Během několika 
hodin až dvou dnů v 
takovém případě vznikne 
energeticky značně bohatá 
tekutina, která je 
prostoupena harmonickými 
frekvencemi, především 
pak sedmi éterickými 
frekvencemi, jež jsou pro 
člověka nejdůležitější. 
Pitím takové tekutiny 
přijímáme vel-; kou míru 

energie, která je pak dále rozváděna do všech tělesných buněk. Díky tomu jsme 
mnohem vitálnější. 
V tomto smyslu lze použít pyramid i na mnoha dalších místech souvisejících s 



vodou. Lze například přivádět energii do zásobáren vody, do čisticích zařízení nebo 
do bazénů. 
 
Energetizování uskladněné vody 

 
 
Další možnosti použití v souvislosti s vodou 

 
Aplikace vyobrazená na předchozí straně předpokládá buď jednu větší pyramidu, 
nebo kombinaci několika menších. A stejně jako u zmíněných čističek a bazénů 
mohou být v čištění vody podpořeny pyramidami i vodní filtry. V takovém případě 



budeme mít k dispozici jako konečný produkt nejen čistou, ale také energií oboha-
cenou vodu. 
 
Vodní filtry a pyramidy 

 
Předchozí odstavce měly přinést jen několik příkladů možného použití pyramid. 
Porozumíme-li základnímu principu, pak jsou nám otevřené další a další možnosti 
aplikace pyramid v souvislosti s vodou a ostatními tekutinami. 
Víno získává pod pyramidou na chuti, protože se zvyšuje energetický podíl 
vodního obsahu vína a dále se energetizují a posilují enzymy, které vytvářejí chuť 
vína. 
Špatně chápanou oblastí našeho tématu je působení pyramid na maso. Existuje totiž 
velice rozšířený předsudek, že je pyramidy „mumifikují", jinak řečeno, že kusu 
masa pouze nedovolí zetlft Tyto domněnky již dříve vedly k určité skepsi vůči 
působení pyramid a k nezájmu o jejich účinky. Vždyť jaký bychom mohli mít] 
zájem na tom, abychom se stali živou mumií? Dílčí aspekt uvedeného efektu jsme 
si však již dříve vysvětlili u zeleniny. Pyramida má silné harmonické pole energie, 
jemuž se bakterie apod. spíše vyhýbají. Vložíme-H kus mrtvého a bakteriemi 
nenapadeného masa pod pyramidu, může tam zůstat po značně dlouhý čas bez 
nebezpečí podobného napadení. Aby si ve starém Egyptě vytvořili dobré 
předpoklady pro uchování mumie, vyjmuti z těla vnitřní orgány a dutinu uzavřeli 
olejem. Mrtvé maso ztratí za pomoci pyramidy nebo i bez ní svou vlhkost a na 
vzduchu takříkajíc zkožnatí, ovšem za předpokladu, že již nebylo napadeno 
bakteriemi, f maso tedy může být pod pyramidou spolehlivě skladováno po delší 
čas. Při aplikování pyramid se rozhodně nemusíme obávat žádné mu-mifikace. Ke 
ztrátám tekutin totiž nedochází ani při přímém působení pyramidy na člověka. 
Přijímáme pouze harmonickou energii pyramidy, aniž by přitom naše pokožka 
jakkoli vysychala. Naopak - díky pyramidě je pokožka tělesnými kanálky trvale 
zásobována energeticky bohatou tekutinou. 
Chceme-li dodat energii potravinám, tedy všemu, co naše tělo přijímá, můžeme k 



tomu zcela spolehlivě užít právě pyramid. Ať už rozmrazují hluboce zchíazené 
potraviny, zkvalitňují víno či optimalizují chuť jídel a prodlužují jejich trvanlivost, 
v každém případě zvyšují množství harmonických energií v našem tělesném or-
ganismu. 
 
Spánek, regenerace a pyramidy 
Nyní ještě několik slov k tomu, co mohou pyramidy vykonat působením na 
samotného člověka. Jedna z nejdůležitějších oblastí využití pyramid souvisí se 
spánkem. Co se s námi v tomto stavu děje? 
K spánku se obvykle ukládáme. Tím se naše jak psychické, tak i éterické tělo 
dostávají vzhledem k Zemi do paralelní polohy, takže nesměřují kolmo k 
éterickárnu poli zemské energie, jako je tomu v bdělém stavu. Éterické tělo tak 
může ze Země přijímat více energie a revítalizovat se. 
 
Éterické i fyzické tělo leží paralelně k Zemi 

 
 
 
V období revitalizace se éterické tělo rozpíná a rozšiřuje. Díky tomu může nabrat 
ještě více energie. Nejrůznější stresy a zátěže jsou éte-rickým tělem a čakrami 
postupně odbourávány a neutralizovány. Současné velmi intenzivně pracuje naše 
emotivní, respektive astrální tělo. Rovněž ono se rozpíná, a dokonce i vzdaluje od 
těla fyzického, zůstává s ním však stále ve spojení. 
 Tato silná aktivita astrálního těla je obvykle možná jen v noci, přičemž jsou 
zpracovávány emoce, které v průběhu dne nemohly být „stráveny". 
 
 
 
 
 



 
 

 
Spojení mezi naším fyzícko-éterickým a astrálním tělem je nepřetržité. Opak by 
znamenal okamžitou smrt. Mnohotvárné a vícerozměrné regenerační a 
odpočinkové dění v éterickém i astrálním těle se přirozeně obráží také v tom, co sej 
děje ve spánku s naším tělem fyzickým. Protože nejsme vystaveni tak silné zemské 
gravitaci jako přes den ve „vzpřímeném" stavu, zvětšuje se ve spánku odstup mezi 
hřbetními obratli, takže jsme fyzicky o jeden až dva centimetry vyšší. Přiměřeně k 
činnosti našeho astrálního a éterického těla procházíme ve spánku několika cykly, 
trvajícími jednu a půl až dvě hodiny. V počáteční fázi silně vzrůstá snová činnost 
(dochází tedy ke zpracovávání našich emocí). Teprve potom se dostáváme do fáze 
beze snů, tedy do stavu čirého nabírání energie. Paralelné k vylíčenému dění se náš 
mozek přeladůje na různé frekvenční oblasti, které během dne přijímá jen zřídka 

nebo vůbec ne. Prožitky a 
události, které nebyly 
zpracovány během dne, jsou 
ve spánku zpracovávány ve 
všech energetických oblastech 
jak tělem fyzickým/éterickým, 
tak i astrálním a mentálním. 
Všechny oblasti jsou čištěny, 
zásobovány energií a 
vitalizovány. Spánek by nám 
tedy měl celkově dodat více 
životní energie. Jde o proces, 
který je pro nás životně 
důležitý a který rozhoduje o 
množství energie, jež budeme 



mít následující den k dispozici. V dnešní době ruší náš spánek rozličné faktory. 
Každá vlna dis-harmonické energie, která nás během regenerace zasáhne, ruší 
nabírání energie a proces zotavování. Přitom nehraje příliš velkou roli, zda 
je'zdrojem rušivých frekvencí žíla podzemního pramene, zemní zlom nebo rádiová 
vlna. 
jeden z aspektů škodlivého vlivu rádiových vln jsme si již přiblížili v kapitole o 
elektřině. Naše fyzické tělo je dnes doslova na každém kroku - a také ve spánku - 
pronikáno rádiovými vlnami. Pomysleme jen na nejrůznější rádiové a telefonní 
frekvence,'které je možno „přijímat" všude. Připomeňme: Každý orgán v našem 
fyzickém těle má svou vlastní elektrickou, ale i magnetickou a éterickou frekvenci. 
Všichni jsme tedy zatěžováni disharmonickými frekvencemi, a to jak ve dne, tak i v 
noci. 
Ve spánku však dochází k ještě silnější iritaci a rušení disharmonickými 
frekvencemi než v bdělém stavu, protože éterické tělo se v období regenerace 
značně rozpíná, čímž je také choulostivější a méně odolné vůči vlnám 
disharmonické energie. Každá vlna disharmonické energie má také svou 
disharmonickou éterickou frekvenci. Jestliže neharmonická éterická frekvence bez 
ohledu na svůj původ dosáhne éterického těla, zvětšeného hlubokým spánkem, 
stáhne se toto na svoji ochranu zpět. Tento efekt bývá často doprovázen stahováním 
svalstva fyzického těla. Odstupy mezi hřbetní-mi obratli se zase bleskurychle zúží a 
fáze hlubokého spánku je přerušena. 
Někteří lidé se vlivem rušivého dění probudí, Jiní ve spánku pokračují, jsou však 
přinejmenším vytrženi z rytmu hlubokého spánku, který člověku dodává zotavení a 
regeneraci. Následkem toho většinou už po zbytek noci znovu nedosáhnou fáze 
hlubokého spánku. Tělo se pak nemůže zotavit a absorbovat dostatečné množství 
ěterické energie. Emotivně dosud nezpracované události a zážitky se svého 
zpracování již nedočkají. 
Problém spočívající v nedostatku regenerace a energie se časem prohlubuje, což 
jistě může potvrdit každý, kdo měl nebo rná trvalejší potíže se spánkem. 
 
Spánek a disharmonické frekvence 
Rozhlasové vlny s disharmonickýrni élerickými frekvencemi atd. zasahují rozšířené 
a vysoce citlivé éterické tělo. 
V dnešní době jsme všichni vystaveni působení disharmonických éterických 
frekvencí, které zatěžují náš hluboký spánek, ruší jej, nebo dokonce znemožňují. 
Soustavně jsme prostupováni frekvencemi nejrůznějšího druhu, 7, nichž žádná není 
harmonická. Nikdo z nás nespí tak, jak by měl. Jde tedy o trvalý stres, o soustavné 
zatížení celého našeho organismu. Následky tohoto stavu se u každého člověka sice 
liší, bývají však dlouhodobé a výrazné. Pyramida určená pro spaní tedy musí 
splňovat stavební požadavky uvedené v první části naší knihy a dále musí být 



dostatečně velká, aby uchránila roztažené éterické tělo člověka před dishar-
monickýrni frekvencemi. Taková pyramida by měla být v půdorysu přinejmenším 
tak velká jako sám fyzický člověk, aby její energetické pole mohlo přikrýt a chránit 
éterické tělo roztažené hlubokým spánkem. 
 
Pyramida chrání spánek 

 
Menší pyramida než pyramida výše zmíněných rozměrů by sice mohla dodávat 
energii také v noci, její energetické pole by však nebylo dost velké k pokrytí a k 
účinné ochraně celého éterického těla. Jestliže rušivá energie dosáhne 
energetického pole pyramidy, pakl silně harmonické éterické pole tohoto útvaru 
přemění disharmonické éterické frekvence rušivé energie ve frekvence 
harmonické,pyramidě samé, a tím i člověku odpovídající. Jedná-li se například o 
rádiové vlny, pak taková vlna spícího člověka sice ještě zasáhne,  ale již bez svých 
rušivých éterických komponentů. Fyzické tělo by tedy v tom případě bylo v menší 
míře iritováno disharmonickou elektrickou frekvencí. Éterické tělo, rozpjaté a 
velice aktivní, by však již zasaženo nebylo, takže by drobnou poruchu 
bioelektrického podílu fyzického těla velmi rychle vyrovnalo. Hluboký spánek by 
tedy nebyl přerušen a očista by mohla nerušené pokračovat. Vedle zmíněných 
základních funkcí, tak důležitých v dnešní době, má však pyramida určená pro 
spaní ještě další a dalekosáhlejší j funkci. Pyramida nejen chrání a harmonizuje 
energetické pole, nýbrž navíc dává většinu energie člověku k dispozici. Člověk 
tedy  za prvé spí přirozeněji a za druhé se mu v době spánku dostává \ více fyzické 
éterické energie ve všech sedmi základních frekvencích. To se projevuje velice 



intenzivně a ve zcela určitých cyklech. Přímé změny spánkových poměrů jsou v 
prvním období používání pyramidy rozdílné a závisejí především na tom, jak silně 
byl předtím zatěžován spánek a celkový stav dotyčného člověka. První tři týdny 
používání pyramidy jsou však v každém případě obdobím intenzivních prožitků. 
Regenerací spícího člověka nyní podporují nejen harmonické, nýbrž i vznikající a 
sílící energie, k čemuž dříve s největší pravděpodobností nedocházelo. Například 
člověk, který dříve měl nedostatečně posilující spaní, bude nyní pravděpodobně 
spát déle než předtím. Ten, kdo dosud spal ještě relativně dobře a je v dobrém 
psychickém stavu, se může zotavit i při kratší době spánku - a to stejně, nebo 
dokonce i lépe. Fyzické tělo potřebuje zhruba dva týdny, aby se vyrovnalo s prv-
ními výraznými změnami a „vyladilo se" na novou harmonickou oblast spánku. 
Další cyklus zpracování nové harmonické energie zprostředkované pyramidou trvá 
kolem tří až čtyř měsíců. Odpovídá významnému pochodu v našem těle, totiž 
regeneračnímu cyklu červených krvinek. Pokud člověk po celou uvedenou dobu, a 
to téměř denně, spí pod pyramidou, obnoví se mu během zmíněného cyklu téměř 
všechny červené krvinky. Novým krvinkám je současně při jejich vytváření k 
dispozici více harmonické éterické energie, což jim umožní zformovat se stabilněji 
a energeticky výkonněji také v éterické, a tudíž i v bioelektrické a biochemické 
oblasti. Logicky se tak zvyšuje i jejich biochemická pojivost, takže mohou 
dopravovat více kyslíku všem tělesným buňkám, což pro člověka znamená 
především vzrůst fyzické vitality. Ochranně, pozitivně a harmonicky nabité pole 
éterické energie pyramidy tedy člověku v relativně krátké době poskytne možnost 
získat větší množství vitální energie ve všech oblastech. 
Zda padne volba na energičtější životní prostředí a jak bude zvýšené množství 
energie využito, to už přirozeně nezáleží na pyramidě, ale na dotyčném člověku. 
Pyramida sama o sobě může pouze napomáhat lepší regeneraci a dodávat větší 
množství životní energie. Tento fakt však může vést k fungujícímu, výraznému a 
dlouhodobému obratu pouze tehdy, je-li člověk připraven a ochoten připustit ve 
svém životě nezbytné změny, aby na něho zvýšený přísun energie mohl 
harmonicky zapůsobit. Nejzřejmějším příkladem připravenosti k takovým změnám 
je člověk, který po léta sedá na naprosto nevhodné židli a má následkem toho 
bolesti zad. Jakákoli terapie může bolesti pouze omezit, pokud člověk není 
připraven a ochoten rozpoznat jejich příčinu  a odstranit ji  v našem případě jde o 
nevhodnou židli. My všichni jsme si vědomě či nevědomě zvolili svůj energetický 
stav. Kdo chce mít celkově více energie, musí být také připraven  k odpovídajícím 
krokům a změnám. 
Účinky pyramidy určené ke spánku se tedy projevují v četných dimenzích. Vedle 
ochrany a přísunu většího množství energie může  dojít ještě k mnoha dalším 
změnám. Má-li éterické tělo znovu k dispozici více energie, mohou být všechny 
atomy tvořící naše biochemické tělo zásobovány větším množstvím éterické, 



magnetické, elektrické a koneckonců i biochemické energie.  
Všechny nečistoty, jako například usazeniny v nejjemnějších vlásečnicích i 
tepnách, mohou být silnější bioelektrickou pohybovou energií uvolněny a následně 
vyloučeny z fyzického těla příslušnými orgány pokožkou, játry nebo ledvinami. 
Pod pyramidou proces probíhá nepřetržitě, v prvních j třech měsících se však 
projevuje nejsilněji na celkovém organismu, protože v tomto období dochází k 
největším změnám a přestavbám. Abychom mohli energii pyramidy dlouhodobě 
využívat, musíme dbát, aby naše strava obsahovala dostatek všech důležitých zá-
kladních látek, jako minerálů, stopových prvků, vitaminů, enzymu, aminokyselin 
atd. Všechny jsou nezbytně potřebné k uplatnění zvýšeného potenciálu éterické 
energie v biochemické fyzické tělesné oblasti. Posílené éterické tělo a harmonicky 
pracující čakry pak mimo jiné umožňují zvýšenou a kvalitativně změněnou pro-
dukci hormonů. Hormony jsou jakýmsi „poslíčkem informací" přivádějí totiž 
všechny vědomé zážitky, například silnější éterické frekvence, do našeho 
fyzického/biochemického organismu. Hormony jsou utvářeny z výše uvedených 
základních látek, které proto musíme tělu ve zvýšené míře dodávat. 
Pyramida zkvalitňující spánek dokáže člověku poskytnout mnoho cenných služeb, 
neboť mu umožňuje získat a zachovat si více energie. Má proto značný význam pro 
naši revitalizaci a pro celkově dobrý pocit. Jinak řečeno: sami sobě můžeme 
dodávat harmonickou energii, abychom tak mohli opět více využívat našeho 
nekonečného potenciálu. 
 
Odrušovače 
Zvláštní oblast funkčních možností pyramid může být využita při stavbě 
odrušovačů. Pyramida svým vrcholkem přitahuje éteric-kou energii (viz také 
kapitolu „Energetické pole pyramidy")- Zkom-binujeme-li několik malých pyramid 
tak, aby byly spojeny svými základnami (viz obrázek), pak budou všechny 
pyramidy tohoto přístroje působit především svými vrcholky. 
 
Základní konstrukce odrušovače s pyramidami 

 
 
 
 
 
 
Způsob fungování spočívá 
především v tom, že je 
vstřebávána a následně v nitru 
přístroje transformována éterická 



energie. 
Působení pyramid jako odrusovačů 

 
Z okolí jsou vstřebávány harmonické i disharmo nické éterické energie,které se v 
pyramidách následně transformují a harmonizují.   
 
Rovněž u tohoto typu aplikace platí zásada, že celkové energetické pole pyramid je 
mnohem větší než součet jejich jednotlivých energetických polí. Tím vzniká okruh 
působnosti, v němž je pohyb dané a přicházející éterické energie značně urychlen. 
V tomto okruhu dále existuje - byť v menší intenzitě - sedm harmonických a 
směrem ven transformovaných základních frekvencí použitých pyramid. Především 
je však urychlen tok „pra"-éterické energie, přičemž jsou směrem do nitra přístroje 
transformovány všechny harmonické éterické frekvence. Pyramidový přístroj nám 
tedy trvale zajišťuje více pročištěné energie. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Pole éterické energie pyramidového odrušovače 

 
Energetické pole zvyšuje a pročišťuje éterickou koncentraci. 
 
Takovéto uskupení pyramid je výhodné doplnit jednou větší pyramidou, jakou je 
například pyramida určená pro spaní. Stejně jako dříve popsaný pyramidový 
odruŠovač rozděluje a směřuje taková pyramida základní harmonické frekvence do 
větší oblasti, takže jako ideální kombinace odrušovače a posilující pyramidy dává 
ve všech obytných prostorách k dispozici posilující energie. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Pyramidovým 
odrušovačem 
můžeme v zásadě 
odrušovat cokoli. 
Přitom nehraje 
žádnou roli, z 
jakých příčin se 
disharmonické 
antifrekvence 
uvolňují nebo 
odkud pocházejí. 
V každém případě 
jsou trvale 
vstřebávány a v 
nitru přístroje 
transformovány 
na harmonické 
frekvence 

pyramid. Pyramidové odrušovače lze použít jak na odstranění negativních účinků 
žil podzemních pramenů nebo zemních zlomů, tak i na ochranu před působením 
elektrosmogu, a to přinejmenším v oblasti éterických frekvencí. 
Pyramidy a pyramidové přístroje nám tedy mohou významně prospět ve všech 
oblastech, které jsou zmeřilelné geomantií. V zásadě je možné velmi široké využití 
- od odrušení až po vytváření míst vydatných harmonických sil. 
Oblast působnosti, tedy oblast fyzického rozšiřování energetického pole 
pyramidového odrušovače, je přirozeně značně závislá na tom, v jaké energetické 
oblasti přístroj pracuje. Pokud je při instalaci přítomno silné rušivé pole, bude 
rádius jeho působnosti našim přístrojem pončkud omezen. Disharmonickou 
éterickou energii můžeme v tomto případě přirovnat k tuhé houževnaté mase, která 
je v dané situaci pozvolna zpracovávána a čištěna, takže může po jistou dobu 
absorbovat transformační kvality odrušovacího přístroje. 
Také u tohoto typu použití pyramid platí, že se jejich příjmová a transformační 
kapacita během času zvyšuje. V průběhu tří až sedmi dní je „status quo" v poli 
působnosti přístroje obvykle pozdvižen na harmonickou éterickou úroveň. Účinek 
je přirozeně vnímatelný ihned a právě v prvních dnech po instalaci je velice 
výrazný. 
 
 
 



Další kombinační možnosti pyramid pro příbytky a pracoviště 
 
Vedle odrušování a podpory spánku mohou pyramidy číověku prospět i v mnoha 
dalších oblastech použití. Samozřejmě k tomu nelze vždy užít tak velkou pyramidu, 
jaká je určena k spánku. Otázka tedy zní, co lze vedle odrušování udělat pro 
vytvoření většího množství energie. Abychom například pracovištím i celým obyt-
ným plochám zajistili více harmonických frekvencí, bezpodmínečně k tomu 
nepotřebujeme velké pyramidy. Praktičtější a mnohdy technicky jedině možná 
bude kombinace několika menších. Některé z těchto menších pyramid mohou být 
opět kombinovány jako akumulátory energie, tentokrát však ne tak zcela 
symetricky jako v případě odrušovačů. Tri pyramidy (může jich být také např. pět) 
mohou tvořit „průběžnou komoru". 
 
Průběžná neboli kompresní energetická oblast z pěti pyramid 

 
V naší „průběžné komoře" je energie zhušťována, ne však úplně zadržována ve 
vnitřním prostoru, protože dané dvě pyramidy neleží přesné proti sobě. Spojíme-li 
potom průběhový prostor pyramid s dalšími pyramidami, které mají vyhovující 
rozměr základny, budou tyto dodatečné pyramidy vyzařovat nejen své vlastní 
základní frekvence, nýbrž i největší Část energie v tomto prostoru nahromaděné. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Pyramidové zařízení s průběžnou komorou a vyzařujícími pyramidami na 
pracovišti 

 
Energie průběhové oblasti pyramid tedy může být prostřednictvím dolů 
vyzařujících pyramid snadno přiváděna k uživateli. 
 
Těmito nebo podobnými kombinacemi pyramid je přirozeně možné cnergetizovat 
nejen jednotlivá pracoviště, ale i celé budovy, respektive jejich části. V praxi 
mohou být pyramidy umístěny například pod stropem každého druhého poschodí 
výškového domu (viz obrázek) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Použití pyramid v budovách 
 
 
 
Takové vybavení by bylo 
rychle a levně realizovatelnou 
možností, jak naše stávající a 
energeticky nesmírně 
nepříznivé prostory (iiapř. 
zmíněné výškové domy) 
alespoň částečně lépe 
energetizovat do doby, než si 
vytvoříme nové, veskrze 
harmonické obytné a pracovní 
budovy (viz kapitolu 
„Harmonie v obydlích"). 
 

 
Modulační možnosti pyramid 
Pyramidy však mohou pomoci i těm z nás, kteří se musejí většinou zdržovat v 
místnostech, na jejichž vybavení ohledně zajištění většího množství energie a 
harmonie nemají vliv. Přirozeně se i zde musí přihlížet k základním předpokladům 
pro stavbu pyramidy, jak bylo popsáno v první kapitole. Rozměr základny takové 
pyramidy může činit deset až dvacet pět centimetrů. 
 

 
Pyramidy mohou být umístěny například 
mezi monitorem počítače a uživatelem a 
přinejmenším redukovat nadměme 
zatížení, vyvolávané vyzařováním těchto 
přístrojů. 
Menší pyramida působí nejefektivněji a 
nejúplněji, nachází-li se přímo nad tělem 
člověka. Jednou z možností je proto 
nošení menší pyramidy na hlavě nebo i na 
těch částech těla, jimž chceme zvláště 
dodat energii. Takto může menší pyramida 
zmírnit zátěž napřiklad elektrických vlivů 

a současné člověku dodávat většinu potřebné energie. 
 



Éterické pole pyramidy nošené na hlavě 
 
Je-li pyramida nošena na hlavě, působí 
na nejvyšší tři až čtyři čakry, tedy na 
čakru korunní, na čakru třetího oka, 
hrd!a a srdce, a tím také na 
odpovídající endokrinní žlázy - 
epifýzu, hypofýzu, štítnou žlázu a 
brzlík. Její působení však také velice 
rychle dospěje i k ostatním oblastem 
těla a k čakrám, protože éterické tělo 
člověka přijímá energii pyramidy a 
rozvádí ji dále do všech oblastí. 
Pyramida nošená na hlavě má velký 
vliv na celkový organismus. Všechny 
atomy, které vdechujeme spolu se 
vzduchem, procházejí polem ěterickě, 
magnetické a elektrické energie 
pyramidy a jsou jeho prostřednictvím 
dodatečně zásobovány energií, což 
následně při jejich vdechování prospívá 
celému organismu. Kromě toho nám 

také proudí hlavou větší množství krve, což znamená, že při nošení pyramidy na 
hlavě máme již během několika týdnů k dispozici více éterické, a tím také 
elektrické energie. To má přímý pozitivní účinek na transport kyslíku v organismu, 
potažmo i na celkovou vitální energii. 
Dále pak je dodáváno více energie mozku, nejdůležitějšímu nervovému systému v 
našem organismu, což časem znatelně zvýší výkonnost této tělesné oblasti. 
K dalším efektům patří okolnost, že nejdrobnější usazeniny, obvykle v blízkosti 
malého mozku, začnou znovu silně oscilovat, a mohou tak tuto oblast snáze opustit. 
Tím se usnadňuje zásobování mozku krví. 
Ale nejen v oblasti hlavy, nýbrž i v celém organismu mohou být usazeniny a 
jedovaté látky zvýšenou éterickou energií uvolněny a odpovídajícími orgány 
zpracovány nebo vyloučeny. Na hlavě nebo na jiných částech těla můžeme 
pyramidu nosit, jak dlouho chceme, nebo podle okolností můžeme, a to od několika 
minut až po celý den. Jediným omezením, zřejmým především na počátku období 
aplikace, je okolnost, že se po chvíli mohou dostavit lehké bolesti hlavy. Ty však v 
žádném případě nesignalizují, že nám pyramida v dané chvíli škodí, nýbrž jsou 
znamením, že játra nestačí zpracovávat uvolněné jedovaté látky. Játra na základě 
svého přetížení vyšlou do mozku nervové impulzy, které vyvolají odpovídající 



bolesti, obvykle v týlní části hlavy. Jestliže v tu chvíli použití pyramidy na chvíli 
přerušíme, lehké bolesti hlavy zase rychle zmizí. Tento proces můžeme ještě 
podpořit pitím vody, případně požitím přírodního vitaminu C, který pomáhá játrům, 
aby se „uvolnila". 
K zajištění naprosto harmonického působení pyramidy je nutné ji zhotovit z 
materiálu, který ve formě nerostu tvoří exaktně čtyřbo-ké rovnostranné pyramidy 
(např. zlato vysoké ryzosti), jak jsme si ukázali již dříve. 
K modifikování účinků pyramid za účelem zdůraznění jedné (nebo několika) ze 
základních sedmi frekvencí, přičemž ostatní poněkud ustoupí do pozadí, můžeme 
dodatečně použít i jiné materiály. Ty pak vlastní oscilací a rezonancí zdůrazní a 
posílí odpovídající dílčí frekvence pyramidového spektra. Nyní uveďme přehled 
rezonančních oscilací některých kovů, vhodných pro použití a zpracování: 
 
Kov Rezonanční 

čakra 
Endokrinní 
žláza 

Působnost 

zlato srdce (4.) brzlík vyrovnává, udržuje rovnováhu, 
uvolňuje 

stříbro třetí oko (6.) hypofýza koncentrace a detoxikace 

měď kořen (1.) a 
solarplexus (3.) 

nadledvinky, 
slínivka 

fyzická aktivita a detoxikace 

titan sakrál (2.) a 
třetí oko (6.) 

pohlavní 
žlázy, 
hypofýza 

koncentrace, vitalita, detoxikace a 
peristaltiká 

 
Přidáme-li například ke zlatu jako stavebnímu materiálu ještě stříbro, vznikne 
pyramida, která bude obzvlášť silně působit na čakru třetího oka. Taková pyramida 
je vhodná pro aplikaci při všech činnostech, které speciálně využívají této čakry, 
jako je práce vyžadující vysokou koncentraci a rozšířenou mentální schopnost 
vůbec. Aby však zůstalo k dispozici i všech zbývajících šest frekvencí, musí být 
část základního stavebního materiálu (zlata) umístěna na svrchní ploše pyramidy. 
Na uživatele působí také všechny ostatní vlastnosti dodatečně užitého stavebního 
materiálu. Stříbro a měď k sobě spíše než zlato přitahují - respektive na sebe vážou 
- disharmonické biochemické látky, což se zřetelně projevuje oxidací těchto 
materiálů. Oba kovy tedy mohou pro své vlastnosti lépe a snáze udržovat disharmo-
nické látky v odstupu od tělesného organismu člověka. Na druhé straně ovšem 
musejí být právě pro zmíněné vlastnosti použity ve spojení s pyramidickým 
stavebním materiálem, který může neustále harmonizovat celkové působení 



pyramidy. Pokud je použití pyramidického stavebního materiálu nemožné, pak 
musejí být pyramidy, respektive pyramidové aparáty, soustavně čištěny uvol-
ňováním látek, které se na ně navázaly. Při zhotovování pyramidy ovšem nesmíme 
zapomínat, že bez pyramidického stavebního materiálu nelze dosáhnout 
stoprocentní harmonie všech sedmi základních frekvencí. 
Takto utvářené a ve všech sedmi základních frekvencích neúplně vyrovnané 
pyramidy by podle možnosti neměly být nošeny, respektive používány těsně před 
spaním, protože organismus jako celek stimulují jednostranně. Po nošení, potažmo 
použití takové pyramidy by bylo vhodné aplikovat ještě na několik minut zcela 
harmonickou a vyrovnanou pyramidu s vnější zlatou vrstvou. Jenom tím lze plně 
zaručit, že všech sedm základních osciiačních oblastí ve fyzickém/éterickém 
organismu bude znovu uvedeno do vzájemné harmonie. 
 
Křišťály, laserové světlo, drahokamy a pyramidy 
Vedle modulace působení pyramid užitím vrstev z různých kovů existují ještě 
některé další možnosti modifikování nebo akumulování základní energie pyramid. 
Takovým médiem, velice dobře použitelným společně s pyramidami, je křišťál 
neboli ryzí křemen. Tento nerost se skládá z křemíku a kyslíku ve formě oxidu 
křemičitého (SiO2). Křišťály jsou čiré, či spíše průzračné, barevně neutrální, mají 
vysokou elektrickou a přiměřeně silnou magnetickou a éterickou kapacitu. Jejich 
šesti-stěnná nepravidelná minerální forma je mimořádně vhodná k přijímání a 
akumulování energií ve všech oscilačních oblastech. Chceme-li mít opravdu 
harmonický a vysoce oscilující křišťál, měli bychom při jeho koupi dbát na několik 
důležitých faktorů. Jedním z nich je naleziště, tedy místo původu, které by mělo být 
energeticky co možná nejbohatším místem, aby byl křišťál nabit jeho silně 
harmonickou éterickou energií. Dále je důležité, aby nebyl minerál při dobývání ze 
země citelněji poškozen, a především aby nebyl otřesen výbušninou. Harmonické a 
energeticky bohaté místo na Zemi a citlivá prospektorská práce jsou tedy 
základními předpoklady harmonického působení křišťálu. Dále by křišťály neměly 
být broušeny, protože i to je pro ně otřes, jímž se většinou ztratí informace, které 
byly do těchto nerostů ukládány po celé miliony let. Kvůli rezonanci se doporučuje 
použít křišťálu, který pochází z té magnetické poloviny Země, na níž žijeme. 
 
 
 
 
 
 
 
 



Křišťály v energetickém poli Země 

 
 
Uvedeme-li křišťály do kontaktu s pyramidami a člověkem, dojde k 
multidimenzním jevům. Křišťál umístěný uvnitř pyramidy přijímá její základní 
harmonické frekvence a hromadí je. Tím se také sám podstatné mění i po fyzické 
stránce, což se týká jeho vnitřní struktury i čirosti. Proměňuje se ve stále silnější 
zdroj harmonické, s Člověkem rezonující energie. 
 
Křišťály a pyramidy 

 
Na druhé straně stojí člověk ve 
spojení s křišťálem. To znamená, 
že vědomě či nevědomě probíhá 
výměna energie nejen mezi 
pyramidou a křišťálem, ale i mezi 
tírn kterým člověkem a křišťálem. 
Zmíněná výměna a kontakt mezi 
člověkem a křišťálem se 
uskutečňují ve všech oscilačních 
rovinách a může k nim přirozeně 



docházet dokonale a snadno pouze tehdy, pokud si člověk stále více uvědomuje své 
vlastní energetické a těiesně roviny, a tím i dění mezi ním a křišťálem. V 
biochemické a bioelektrické rovině se uskutečňuje výměna energie mezi 
„piezoelektrickými" poli křišťálu a oxidem křemičitým v člověku (např. v mozku). 
Astrální a mentami energie člověka je křišťálem přijímána ve formě éterické 
energie, která s těmito frekvencemi rezonuje. Tak dochází k vícerozměrné výměně 
energie, protože křišťál reaguje na impulzy přicházející od člověka a vysílá svoji 
„odpověď" ve všech frekvencích zpět k němu. Ke komunikaci a výměně energie 
mezi křišťálem a člověkem dochází ve všech oscilačních rovinách. Je-li křišťál 
dodatečně vystaven energetickému poli pyramidy, pak může vyšší intenzitu har-
monické energie, která v něm byla tímto způsobem vyvolána, zprostředkovat a 
znovu dodat člověku. 
 
 
Křišťály, pyramidy a člověk 

 
 
Je-li člověk uživající takové aplikace připraven ke změně, k uvědomění a 
otevřenosti, může v něm zmíněným kontaktem dojít k velkým transformačním 
skokům směrem k větší bystrosti, emotivní stabilitě, k fyzické vitaíitě i k možnosti 
otevření se spiritualitě. Rovněž v křišťálu může tímto společným působením dojít k 
výrazným změnám. V takovém případě by se stále více čeřil a nabýval vyšších 
oscilačních frekvencí. 



S pomocí křišťálu však lze rovněž zdůraznit jednu nebo několik základních 
frekvencí pyramidy - podobně jako v případě nanesených kovových vrstev, které 
jsme zmínili již dříve. K dosažení takové změny nebo modulace se laserovým 
paprskem ozařuje křišťál nacházející se v kontaktu s energetickým polem jedné 
nebo více pyramid. Rezonantm frekvence pyramidy budou podle barvy příslušného 
laseru nad ozařovaným křišťálem silněji aktivovány a zdůrazňovány. 
Podobný efekt nastane, vložíme-li drahokamy nebo jiné nerosty do energetického 
pole jedné nebo několika pyramid. Tento účel nejlépe splňuje místo přímo pod 
vrcholkem pyramidy, kde je k dispozici nejkondenzovanější energie. 
 
Pyramidy a drahokamy 

 
 
Podle barvy a minerální struktury kamenů bude opět jejich prostřednictvím 
zdůrazněna a posílena jedna ze základních oscilačních frekvencí pyramidy, při 
smíšených barvách kamene půjde o frekvencí několik. Ty pak nepůsobí 
rovnoměrně, nýbrž posilují zcela určité éterické frekvence a tělesné oblasti člověka.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Uveďme přehled některých vybraných drahokamů a nerostů a také jejich účinků na 
celý lidský organismus: 
kámen barva aktivita čakra (ry) endokrinní 

žláza (y) 
účinek 

diamant bílá povzbu-
zující 

korunní a 
ostatní 

epifýza a 
ostatní 

zvýšení energie 

šedý 
křemen 

šedobílá povzbu-
zující 

viz výše viz výše jako diamant, jen méně 
silně 

rubín světle 
rudá, 
na-
modralá 

povzbu-
zující 

třetí oko hypofýza posiluje jasnost 
myšlení 

smaragd zelená vyrovná-
vající 

čakra 
hrdla 

štítná žláza zjasňuje výraz 

peridot zeleno-
žlutá 

vyrovná-
vající 

čakra 
hnila a 
solarplexu 

štítná žláza a 
slinivka 

zjasňuje výraz emocí 

růžový 
turmalin 

růžová vyrovná-
vající 

všechny 
až po 
čakru 
hrdla 

všechny až na 
štítnou 

zmírňující, napomáhá 
uvolnění 

modrý 
safír 

tmavo-
modrá 

uklidňu-
jící 

čakra 
srdce 

brzlík srdeční kontakt 

akvamar
ín 

světle 
-modrá 

uklidňu-
jící 

čakra 
srdce 

brzlík snazší srdeční kontakt 

citrín, 
žlutý 
safír 

žlutá vyrovná-
vající 

čakra 
solarplexu 

slinivka břišní stabilní emoce 

tmavý 
ametyst 

lila uklidňu-jí
cí 

čakra 
kořenová, 
třetího 
oka a 
srdce 

hypofýza, 
brzlík, 
nadledvinky 

bystrost spojená se 
srdcem a uzemněním 

granát tmavě 
rudý 

uklidňu-
jící 

čakra 
kořenová 

nadledvinky uzemnění 

 
 
 
 



Pyramidy, terapie a meditace 
Uzdravení a zúplnění organismu vyžadují harmonickou součinnost všech jeho 
vnitřních i vnějších oblastí. Zdravý člověk není pouze „nikoli nemocný" ve 
fyzickém smyslu, nýbrž je stabilní a harmonický také v ostatních oblastech bytí. 
Skutečné zdraví se nepřetržitě projevuje ve všech energetických rovinách člověka. 
Aby fyzické tělo bylo a zůstalo zdravé, musí v souladu s ním harmonicky fungovat 
i tělo éterické, astrální, mentální a spirituální. Cílem komplexního léčebného 
postupu je znovu harmonizovat disharmonické oscilace, a tím obnovit přirozené 
zdraví. Tento účel splňují rovněž meditační metody, ovšem jen za předpokladu, že 
si jsme stále více vědomi vnitřního i vnějšího dění. Toto vědomí, respektive 
uvědomování je však vlastně rovněž součástí skutečné terapie. Pouze uvědomíme-li 
si staré nezdravé a zhoubné předlohy, můžeme je definitivně odstranit, a tak 
umožnit dlouhodobé léčení a uzdravení. 
Pyramidy jsou vzhledem ke svým rezonancím ideálním dodavatelem a 
doručovatelem energií pro místnosti a prostory vůbec -v nich se uskutečňuje 
úhrnný soubor terapií a (nebo) meditací. Největším a ovšem také nejnákladnějším 
zařízením pro tento účel je pyramida jako budova nebo část budovy, která je určena 
pro léčbu a meditaci. Podle velikosti budovy mohou vzniknout rozličné a relativně 
specifické energetické oblasti. Řekněme, že by 10,60 m vysoká pyramida měla tři 
poschodí. Těžiště rozdělování energie by byla ve všech poschodích velice odlišná a 
každé poschodí by sloužilo v souladu se svými oscilačními vlastnostmi k odlišným 
účelům. Nejnižší patro by bylo ponejvíce vyplněno energií odpovídající první 
čakře. V tomto obvodu by se mohly uskutečňovat terapie a meditace, které jsou z 
největší části zaměřeny na fyzické tělo a uzemnění člověka. V prostředním 
poschodí by se kumulovala převážně energie odpovídající druhé a třetí čakře. Tato 
oblast by tedy byla nejvhodnější pro všechny postupy a meditace, které pracují s 
vitalitou a s pročišťováním starých emocí člověka. V této části pyramidy by byly 
ideálně podporovány všechny postupy od akupunktury přes dechová cvičení až po 
primární terapii apod. Nejmenší svrchní část pyramidy by v našem případě byla 
prostoupena především éterickými frekvencemi odpovídajícími sedmé až čtvrté 
čakře. Tento prostor by byl vhodný pro tiché meditace, pro nácvik souladu Čaker, 
ale také pro obzvláště intenzívní energetické ošetřování (viz obrázek). 
 
 
 
 
 
 
 
 



Pyramidová budova o třech poschodích 
 

 
 
Přinesli jsme jen několik podnětů k pochopení možností, které by nabízela větší 
pyramidová budova. 
Taková stavba je realizovatelná jen pro málokoho z nás, Ale i běžnější prostory 
poskytují nejrůznější příležitosti k využití pyramid pro léčebné a (nebo) meditační 
účely Můžeme si například postavit pyramidu podobnou té., která slouží k ochraně 
spánku a která poskytne dostatek místa také k terapii nebo meditacím. Pak se bude 
jak ošetřující, tak i ošetřovaný nacházet po dobu trvání terapie v harmonicky 
založeném energetickém poli pyramidy. Tím bude chráněno především éterické 
tělo pacienta před disharmonickými frekvencemi a jeho čakry dostanou příležitost 
nabít se rezonujícími frekvencemi pyramidy. Ať již půjde o masáže, léčení reiki 
nebo o akupunkturní sezení, vždy bude k dispozici většina potřebné energie. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Pyramida pro léčebné účely 
 

 
 
 
Pyramida může být velice dobře využita i při meditacích, jak vidíme na obrázku. 
Během uvolňovací fáze meditace se, étcrické tělo často rozpíná podobně jako ve 
spánku. V tomto choulostivém stavu je pyramida může chránit a dodat mu v ještě 
větší míře harmonické základní frekvence. Tím pyramida poskytuje ideální 
prostředí pro přiměřené meditace. 
Pyramida pro meditace 

Kdo si kvůli nedostatku 
místa nebo z jiných důvodů 
nemůže pořídit ani výše 
popsanou pyramidu, má 
možnost zajistit si přísun 
podpůrných energií 
přístrojem sestaveným z 
menších pyramid. Aparát 
stačí zavěsit přímo nad 
místem meditací podobně, 
jako jsme si to vylíčili v 
případě pracovišť. Éterické 
tělo sice v takovém případě 
není optimálně chráněno, 
přesto však má zajištěný 
trvalý přísun harmonických  
 

základních frekvencí pyramidy.  



Kombinace pyramid k meditaci 
 

Předchozí odstavce měly a 
mohly přinést pouze několik 
málo příkladů využití užití 
pyramid k léčebným a 
meditačním účelům. 
Vybaven informacemi a 
podněty z naší knížky si 
čtenář může sám najít další 
oblasti využití pyramid. 
Byl bych nesmírně rád, 
kdyby postupem Času 
vznikalo stále více 
harmonických a energií 
vybavených životních sfér 

skrze člověka, s Člověkem a pro člověka. 
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